Уведомление 
о подготовке проекта постановления Администрации 

Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения
о проведении конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства Ненецкого автономного округа 

«Предприниматель года»
1) вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:

Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения о проведении конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства Ненецкого автономного округа «Предприниматель года».

Срок вступления в силу: ноябрь 2014 года.

2) сведения о разработчике проекта акта:

Управление экономического развития Ненецкого автономного округа.
3) описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Реализация мероприятия государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие предпринимательской деятельности в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 26.06.2014 № 223-п.

4) перечень концептуальных вариантов решения проблемы, в том числе рекомендуемый вариант:

Утвердить постановление Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения о проведении конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства Ненецкого автономного округа «Предприниматель года».

5) круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность на территории Ненецкого автономного округа.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6) краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Повышение престижа и привлекательности предпринимательской деятельности среди населения Ненецкого автономного округа, выявление и поощрение субъектов малого и среднего предпринимательства, показавших наивысшие результаты в развитии бизнеса и решении социальных вопросов, стимулирование предпринимательской активности, систематизация и популяризация опыта работы лучших субъектов малого и среднего предпринимательства Ненецкого автономного округа с целью дальнейшего развития малого и среднего предпринимательства.

7) срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
с 1.09.2014 по 15.09.2014.
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес nvladimirova@ogvnao.ru в виде прикрепленного файла, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар, ул. Победы, д. 4, каб. 16 «б».

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 

Владимирова Наталья Игоревна – специалист-эксперт отдела инвестиций и развития предпринимательства Управления экономического развития Ненецкого автономного округа, тел.: (818-53) 2-12-56, факс (818-53) 4-10-81, с 8.30 часов до 17.30 часов по рабочим дням.
