Уведомление 
о подготовке проекта постановления Администрации 
Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий на возмещение части затрат по доставке продовольственных товаров в сельские населённые пункты для реализации населению»
1) вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:
Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа                «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий на возмещение части затрат по доставке продовольственных товаров в сельские населённые пункты для реализации населению».
Срок вступления в силу: октябрь-ноябрь 2014 года.
2) сведения о разработчике проекта акта:

Управление агропромышленного комплекса и торговли Ненецкого автономного округа.
3) описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Не рациональное использование бюджетных средств юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами по доставке товаров более дорогим способом (авиатранспорт) при наличии альтернативных вариантов (автотранспорт, водный транспорт).
4) перечень концептуальных вариантов решения проблемы, в том числе рекомендуемый вариант:
Исключение из Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат по доставке продовольственных товаров в сельские населённые пункты для реализации населению, утверждённого постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 05.02.2014 № 37-п, случаев по доставке товаров более дорогим способом (авиатранспорт) при наличии альтернативных вариантов (автотранспорт, водный транспорт). 
5) круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица - производители товаров, работ, услуг, осуществляющие розничную торговлю продовольственными товарами в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6) краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Изменение позволит более рационально расходовать средства окружного бюджета.
7) срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
с 29.08.2014 по 12.09.2014
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес: tvdnao@yandex.ru в виде прикрепленного файла, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 39, офис 48.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 

Филиппова Мария Сергеевна – исполняющий обязанности начальника отдела по торговле и продовольственным запасам Управления агропромышленного комплекса и торговли Ненецкого автономного округа, тел.: (818-53) 4-23-59, факс (818-53) 4-22-39, с 8.30 часов до 17.30 часов по рабочим дням.

