Уведомление 
о подготовке проекта Закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 27.02.2009 № 20-оз «Об установлении дифференцированных налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения» 

1) вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:

Проект Закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 27.02.2009 № 20-оз «Об установлении дифференцированных налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения».

Срок вступления в силу: 1 января 2015 года.

2) сведения о разработчике проекта акта:

Управление экономического развития Ненецкого автономного округа.
3) описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Проведенный анализ субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих упрощенную систему налогообложения показывает, что если в отношении налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, сохраняется положительная динамика (темп прироста по состоянию на 01.09.2014 по отношению к аналогичному периоду базисного периода составляет 1,27 %), то в отношении налогоплательщиков выбравших доходы, уменьшенные на величину расходов (5 - 15%) отрицательная динамика – снижение (- 26%).
4) перечень концептуальных вариантов решения проблемы, в том числе рекомендуемый вариант:

Принять Закон Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 27.02.2009 № 20-оз «Об установлении дифференцированных налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения», предусматривающий переход предпринимателей, осуществляющих следующие виды деятельности с 10% налоговой ставки на 5%:

- производство кожи, изделий из кожи и производство обуви;

- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели;

- производство готовых металлических изделий;

- производство мебели;

- ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования;

- ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования;

- прокат бытовых изделий и предметов личного пользования.

5) круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Субъекты малого и среднего предпринимательства, применяющие упрощенную систему налогообложения.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6) краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Принятие данного законопроекта будет способствовать легализации формальной занятости населения, а также в целом развитию обрабатывающих производств и сферы бытового обслуживания населения Ненецкого автономного округа.
7) срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
с 22.10.2014 по 06.11.2014
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес rhisamutdinov@ogvnao.ru в виде прикрепленного файла, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар, ул. Победы, д. 4, каб. 16 «б».

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 

Хисамутдинов Руслан Фаннурович – Начальник отдела инвестиций и развития предпринимательства Управления экономического развития Ненецкого автономного округа, тел.: (818-53) 2-12-56, факс (818-53) 4-10-81, с 8.30 часов до 17.30 часов по рабочим дням.
