Уведомление 
о подготовке проекта закона Ненецкого автономного округа 

«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа 
от 27.11.2003 № 452-оз «О налоге на имущество организаций»

1) вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:

Проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 27.11.2003 № 452-оз «О налоге на имущество организаций».

Срок вступления в силу: 1 января 2015 года.

2) сведения о разработчике проекта акта:

Управление экономического развития Ненецкого автономного округа.
3) описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Реализация пункта 6 статьи 6 закона Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 № 94-оз «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений».
4) перечень концептуальных вариантов решения проблемы, в том числе рекомендуемый вариант:

Принять закон Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 27.11.2003 № 452-оз «О налоге на имущество организаций».

5) круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Организации, состоящие на налоговом учете на территории Ненецкого автономного округа, заключившие с Администрацией Ненецкого автономного округа инвестиционное соглашение об условиях реализации инвестиционного проекта и осуществившие вложения в основной капитал (основные средства), за исключением приобретения основных средств по договору лизинга, не бывших ранее в эксплуатации и (или) консервации, используемые исключительно для добычи сырой нефти и нефтяного (попутного) газа, транспортировки по трубопроводам нефти, хранения и складирования нефти и продуктов ее переработки на территории Ненецкого автономного округа.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6) краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Определение льгот по налогу на имущество для организаций, являющихся владельцами лицензий на пользование участками недр на территории Ненецкого автономного округа, содержащими месторождения углеводородного сырья, введенные в разработку не ранее 1 января 2009 года.
7) срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:
с 29.10.2014 по 12.11.2014
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес rhisamutdinov@ogvnao.ru в виде прикрепленного файла, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар, ул. Победы, д. 4, каб. 16 «б».

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: 

Хисамутдинов Руслан Фаннурович – начальник отдела инвестиций и развития предпринимательства Управления экономического развития Ненецкого автономного округа, тел.: (818-53) 4-10-61, факс (818-53) 4-10-81, с 8.30 часов до 17.30 часов по рабочим дням.

