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Уведомление 
о подготовке проекта постановления Администрации Ненецкого 
автономного округа «Об утверждении Положения о предоставлении 

субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих

 при обеспечении поселений, входящих в состав муниципального 

района «Заполярный район», услугами связи»
1) Вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:

Постановление Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих при обеспечении поселений, входящих в состав муниципального района «Заполярный район», услугами связи».
Срок вступления в силу: с 1 января 2015 года.
2) Сведения о разработчике проекта акта:

Комитет по информатизации Ненецкого автономного округа.
3) Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Создание условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района «Заполярный район», услугами связи в соответствии с частью 7 статьи 4 закона Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа».
4) Перечень концептуальных вариантов решения проблемы,
в том числе рекомендуемый вариант:

Утвердить Положение о предоставлении субсидий на возмещение недополученных доходов, возникающих при обеспечении поселений, входящих в состав муниципального района «Заполярный район», услугами связи».

5) Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Юридические лица, индивидуальные предприниматели – производители товаров, работ, услуг, обеспечивающие предоставление услуг операторами подвижной радиотелефонной связи в поселениях, входящих в состав муниципального района «Заполярный район».
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6) Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Положения о предоставлении субсидий определяет цели, условия и порядок предоставления субсидий за счёт средств окружного бюджета на возмещение недополученных доходов, возникающих при обеспечении поселений, входящих в состав муниципального района «Заполярный район», услугами связи, категорию получателей и размер субсидии.

Принятие постановления повлечет необходимость признания утратившим силу постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 19.10.2011 № 228-п «О предоставлении и расходовании субсидий на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий по созданию условий для обеспечения поселений услугами связи».
Принятие постановления не потребует дополнительных средств
из окружного бюджета на реализацию постановления. 

7) Срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:

С 28.11.2014 по 12.12.2014.
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес mail@it.adm-nao.ru в виде прикрепленного файла, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар, ул. Ленина, д. 23-а, офис 101.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: Букин Герман Станиславович – специалист-эксперт отдела развития информационного общества и телекоммуникаций Комитета по информатизации Ненецкого автономного округа, телефон/факс 8 (818-53) 2-19-41 с 8:30 часов до 17:30 часов по рабочим дням, перерыв на обед с 12.30 до 13.30.
