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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1. Орган государственной власти Ненецкого автономного округа, ответственный за подготовку вопроса: Департамент финансов, экономики и имущества Ненецкого автономного округа.
2. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О Порядке определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Ненецкого автономного округа, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена».

3. Общая характеристика вопроса:
Необходимость рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации Ненецкого автономного округа обусловлена положениями части 3 статьи 2, части 1 статьи 9, пункта «а» статьи 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», согласно которым:

- Администрация округа является коллегиальным органом;

- Администрация округа в пределах своей компетенции принимает правовые акты в форме постановлений:

- постановления Администрации принимаются на заседании Администрации округа.

Проект постановления разработан в соответствии с:
- Земельным кодексом Российской Федерации;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2014         № 1461 «Об утверждении Правил определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в федеральной собственности».
В соответствии с пунктом 23 статьи 1 Федерального закона от 23.06.2014    № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон               № 171-ФЗ) Земельный кодекс Российской Федерации дополнен главой V.3 «Установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности». Эти изменения вступят в силу с 01.03.2015.
В структуре указанной главы Земельного кодекса Российской Федерации (далее – ЗК РФ, Кодекс) расположена статья 39.25, подпункт 2 пункта 2 которой наделяет органы государственной власти субъектов Российской Федерации полномочиями по установлению порядка определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в региональной собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.
В силу статьи 39.23 ЗК РФ (в редакции Закона № 171-ФЗ) соглашение об установлении сервитута заключается в таких случаях, как: 

- размещение линейных объектов, сооружений связи, специальных информационных знаков и защитных сооружений, не препятствующих разрешенному использованию земельного участка;

- проведение изыскательских работ;

- ведение работ, связанных с пользованием недрами.

При этом, действующим земельным законодательством не установлен общий порядок определения размера платы за установление сервитута в отношении земельных участков
С экономической точки зрения все суммы, уплачиваемые обладателем сервитута, должны представлять собою либо компенсацию затрат собственника, землепользователя, землевладельца, арендатора, либо уменьшение рыночной стоимости земельного участка в силу его обременения сервитутом. При этом на условиях сервитута размещаются только такие объекты, которые не причиняют существенного неудобства при использовании земельного участка, а, следовательно, и влекут за собой минимальные убытки.

В связи с изложенным, и на основании Основных принципов определения арендной платы при аренде земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 № 582), к которым относится и принцип предельно допустимой простоты расчёта, размер платы по соглашениям об установлении сервитутов в отношении земельных участков, находящихся в собственности Ненецкого автономного округа и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, представляется целесообразным определять в размере 0,01 % от кадастровой стоимости.

Эта величина аналогична той, что предусмотрена Правилами определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в федеральной собственности (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2014 № 1461). Её применение по аналогии в проекте рассматриваемого постановления обусловлено недопустимостью ухудшения положения хозяйствующих субъектов, арендующих земельные участки, находящиеся в собственности Ненецкого автономного округа, либо земельные участки, государственная собственность на которые                       не разграничена, в сравнении с арендаторами федеральных земельных участков.

Разработчиком постановления учтено, что земельные участки, находящиеся в собственности Ненецкого автономного округа и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в настоящее время могут уже быть предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование, пожизненное наследуемое владение либо в аренду. Принимая во внимание принцип соразмерности, необходимо учитывать также интересы и возможные убытки арендаторов, землепользователей и землевладельцев, в связи с чем проектом постановления вводится положение, согласно которому землепользователь, землевладелец или арендатор земельного участка, заключившие соглашение об установлении сервитута в отношении такого земельного участка, могут требовать увеличения платы по соглашению об установлении сервитута на размер, не превышающий величину уменьшения рыночной стоимости земельного участка в силу обременения его сервитутом.

Вместе с тем, учитывая высокую важность таких объектов, а также учитывая в большинстве случаев их временный характер (для строительства и размещения линейных объектов), следует установить максимально выгодную для их размещения плату по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Ненецкого автономного округа и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена

Кроме того, применение кадастровой стоимости земельных участков, полученной при проведении государственной кадастровой оценки, с целью определения размера платы за сервитут, позволит избежать дополнительных расходов бюджета округа на проведение оценочных работ каждого отдельного участка в случае расчета платы по соглашениям об установлении сервитутов в отношении земельных участков, находящихся в собственности округа и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, в зависимости от рыночных цен.

Принятие постановления не повлечет необходимости внесения изменений в иные правовые акты Администрации округа. 
Принятие постановления не потребует дополнительных средств из бюджета Ненецкого автономного округа.

Результаты оценки регулирующего воздействия проекта постановления отражены в экспертном заключении¸ которое прилагается.
4. Проект предлагаемого решения: принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О Порядке определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в собственности Ненецкого автономного округа, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена».
