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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса».

Общая характеристика вопроса:

Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат для уплаты авансового платежа при заключении договора лизинга» (далее – проект) разработан в рамках реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие предпринимательской деятельности в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 26.06.2014 № 223-п. 
Проектом предусматривается предоставление субсидии на возмещение части затрат для уплаты авансового платежа при заключении договора лизинга неа конкурсной основе субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим зарегистрированным и свою деятельность на территории Ненецкого автономного округа, не имеющим просроченной задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и соответствующим требованиям Положения.
Проект устанавливает размер, условия и порядок предоставления субсидии, а также порядок возврата в случае нарушения условий, установленных при её предоставлении.

Субсидии предоставляются хозяйствующим субъектам (юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям), отнесенным в соответствии с законодательством Российской Федерации к субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным в установленном порядке, осуществляющим свою деятельность на территории Ненецкого автономного округа, не имеющим просроченной задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды. Субсидии предоставляются при условии, что размер авансового платежа по договору лизинга не превышает 30% стоимости приобретаемого имущества по договору лизинга.

В окружном бюджете на 2015 год предусмотрено  3,2 млн. руб.;

на 2016 год – 3,2  млн. руб.; 

на 2017 год – 3,2  млн. руб. 
