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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства».
Общая характеристика вопроса:

Проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства» (далее – проект) разработан в рамках реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Развитие предпринимательской деятельности в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 26.06.2014 № 223-п. 
Проектом предусматривается предоставление субсидии на возмещение части затрат на безвозмездной и безвозвратной основе, в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением подакцизных товаров), выполнением работ, оказанием услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим свою деятельность и зарегистрированным на территории Ненецкого автономного округа, не имеющим просроченной задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, страховым взносам в государственные внебюджетные фонды и соответствующим требованиям Положения.
Право на получение субсидии имеют Субъекты, осуществляющие основную деятельность на территории Ненецкого автономного округа в приоритетных (социально значимых) для округа направлениях деятельности, определенных Программой и не имеющие задолженности по уплате налогов и взносов в бюджеты любого уровня и государственные внебюджетные фонды.
Проект устанавливает размер, условия и порядок предоставления субсидий, а также порядок возврата в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.

В окружном бюджете на 2015 год предусмотрено  10,465 млн. руб.;

на 2016 год – 10,465 млн. руб.; 

на 2017 год – 10,465 млн. руб. 
