ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «Об административных правонарушениях»

Субъект законодательной инициативы: прокуратура Ненецкого автономного округа.

Разработчик законопроекта: прокуратура Ненецкого автономного округа.

Законопроектом предлагается установить административную ответственность за торговлю в неустановленных для этих целей местах, а также за нарушение установленного порядка организации на территории Ненецкого автономного округа ярмарок и продажи (выполнения работ, оказания услуг) на них, в том числе требований к организации продажи товаров и выполнения работ, оказания услуг на таких ярмарках.
Полномочиями по составлению протоколов предлагается наделить должностных лиц исполнительного органа государственной власти Ненецкого автономного округа в сфере регулирования торговой деятельности (Департамент природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа), а также должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа, перечень которых устанавливается представительными органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа – в части торговли в неустановленных для этих целей местах.
Рассмотрение дел об административных правонарушениях предлагается возложить на мировых судей – в части нарушения установленного порядка организации на территории Ненецкого автономного округа ярмарок и продажи (выполнения работ, оказания услуг) на них, в том числе требований к организации продажи товаров и выполнения работ, оказания услуг на таких ярмарках, и административные комиссии – в части торговли в неустановленных для этих целей местах.
В соответствии со статьей 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях к ведению субъектов Российской Федерации в области законодательства об административных правонарушениях относится  установление законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

В силу подпункта 39 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999                    № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопроса установления административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, определения подведомственности дел об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, организации производства по делам об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, осуществляется в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов с учетом необходимости обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов.
Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления, определенным в соответствии с уставом муниципального образования, в порядке, установленном уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации (часть 3 статьи 10 названного Федерального закона).
Пунктом 4 Указа Президента Российской Федерации от 29.01.1992 № 65 «О свободе торговли» установлено, что предприятия и граждане осуществляют торговлю в местах, отведенных органами исполнительной власти.
В силу статьи 11 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» ярмарки организуются органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, на территориях которых такие ярмарки организуются. Нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации также устанавливаются требования к организации продажи товаров (в том числе товаров, подлежащих продаже на ярмарках соответствующих типов и включению в соответствующий перечень) и выполнения работ, оказания услуг на ярмарках.

Из приведенных выше норм федерального законодательства следует, что установление ответственности за торговлю в местах, не установленных органами государственной власти и органами местного самоуправления для этих целей, а также за нарушение установленного порядка организации ярмарок и продажи (выполнения работ, оказания услуг) на них относится к компетенции субъекта Российской Федерации.

Следует отметить, что торговля в неустановленных для этого местах в Ненецком автономном округе достаточно распространена.

Так, по результатам проведенного прокуратурой округа анализа состояния законности в рассматриваемой сфере за период с 2013 года по настоящее время установлено, что на территории только города Нарьян-Мара выявлено более 15 нестационарных торговых объекта (автолавок, автоприцепов и т.д.), осуществляющих торговлю в неустановленных местах.

При этом, только по результатам проведенных Управлением Роспотребнадзора по Ненецкому автономному округу проверок исполнения законодательства в деятельности указанных нестационарных торговых объектов 18 виновных лиц привлечено к административной ответственности по статьям 6.3., ст. 6.4, ч. 1 ст. 14.8, ст. 14.15 КоАП РФ, выдано 5 предписаний об устранении нарушений закона.


Таким образом, торговля в неустановленных местах не только создает угрозу для жизни и здоровья граждан, но и нарушает права законопослушных хозяйствующих субъектов, что не соответствует целям государственного политики Российской Федерации в сфере регулирования торговой деятельности и создает благоприятные условия для развития недобросовестной конкуренции.

Принятие законопроекта позволит упорядочить осуществление торговой деятельности на территории региона, создав, тем самым, благоприятные условия для развития добросовестной конкуренции.

Аналогичные нормы имеют место в законодательстве иных субъектов Российской Федерации (Хабаровский край, Московская область, Архангельская область, Новосибирская область, Тульская область, Свердловская область, Вологодская область и др.).
Законопроектом предусмотрено его вступление в силу через десять дней после официального опубликования.

Принятие законопроекта не потребует внесения изменений и дополнений в иные нормативные правовые акты, принимаемые Собранием депутатов Ненецкого автономного округа и Администрацией Ненецкого автономного округа.

Реализация данного закона не потребует выделения средств из окружного бюджета. 
