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Сводка предложений
по результатам публичных консультаций 
предлагаемого правового регулирования
проекта постановления Администрации Ненецкого автономного округа
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности»


Разработчик проекта: Комитет инвестиций и развития предпринимательства Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа
Срок размещения уведомления: 08.07.2016 – 27.07.2016.

Извещение производилось в форме размещения уведомления на официальном сайте Департамент финансов и экономики Ненецкого автономного округа по адресу: dfei.adm-nao.ru/orv 
Персональные извещения были направлены:
Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ненецком автономном круге;
НРО ООО «ОПОРА РОССИИ»;
РО общероссийской общественной организации «Российский союз промышленников и предпринимателей Ненецкого автономного округа»;
Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.

Проведены мероприятия: на данном этапе оценки регулирующего воздействия рабочие встречи, совещания, заседания экспертных групп с участием заинтересованных лиц, направивших предложения, не проводились.

[bookmark: _GoBack]По состоянию на 27.07.2016 поступило 1 замечание (ИП Абеленцева О.А.).
Вносимыми изменениями к предпринимателям предъявляются требования по соответствию дошкольных групп СанПиН 2.4.1.3147-13, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 19 декабря 2013 года № 68.». 
Эти требования разработаны для групп, размещенных в жилых помещениях. Таким образом, предприниматели, организующие частные детские сады не в жилых помещениях не попадают под действие порядка. 
Предлагается уточнить данное требование. Не группы по присмотру и уходу за детьми должны быть организованны в соответствии с СанПиН 2.4.1.3147-13, а хозяйственно-бытовое обслуживание и питание детей дошкольных групп – в соответствии с СанПиН 2.4.1.3147-13.

По результатам публичных консультаций принято решение: о разработке проекта нормативного правового акта, с учетом представленных предложений.


