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Уведомление 

о начале обсуждения идеи 

предполагаемого правового регулирования

Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа извещает о начале обсуждения идеи предполагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по проекту постановления губернатора Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в постановление губернатора Ненецкого автономного округа от 11 февраля 2016 года № 7-пг».
Предложения принимаются по адресу: ул. Смидовича, дом 25, каб.14п,         г. Нарьян-Мар, Ненецкий автономный округ, 166700, в часы работы с понедельника по пятницу с 08 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин., а также по адресу электронной почты: a.komarovskaya@ogvnao.ru.

Срок приема предложений: в течение 15 календарных дней со дня размещения уведомления.

Сводка предложений будет размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: dfei.adm-nao.ru/orv не позднее 8 рабочих дней со дня окончания приема предложений.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование:  

Предлагаемый проект предполагает внесение изменений в постановление губернатора Ненецкого автономного округа от 11.02.2016 № 7-пг «Об установлении запрета на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Ненецкого автономного округа, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности» (далее – постановление от 11.02.2016 № 7-пг).
В настоящее время постановлением губернатора Ненецкого автономного округа от 11.02.2016 2016 № 7-пг установлен запрет на следующие виды экономической деятельности: 
1) торговля розничная алкогольными напитками, включая пиво, в специализированных магазинах (код 47.25.1);

2) торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках) (код 47.73);

3) торговля розничная в нестационарных торговых объектах и на рынках (код 47.8);

4) торговля розничная прочая вне магазинов, палаток, рынков (код 47.99);

5) деятельность такси (код 49.32);

6) деятельность в области спорта прочая (код 93.19);

7) деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта, не включенная в другие группировки (код 49.39);

8) деятельность рекламная (код 73.1);

9) деятельность агентств по временному трудоустройству (код 78.2);
10) деятельность по подбору персонала прочая (код 78.3).
В соответствии с пунктом 6 статьи 18.1 Федерального закона                                     от 25.07.2012 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации вправе ежегодно с учетом региональных особенностей рынка труда и необходимости в приоритетном порядке трудоустройства граждан Российской Федерации устанавливать запрет на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории субъекта Российской Федерации, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, по отдельным видам экономической деятельности.

В результате анализа замещения рабочей силы по видам экономической деятельности установлено, что иностранная рабочая сила, осуществляющая деятельность в сфере автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам (код 49.4) составляет 28 % от других отраслей экономики, в которых занята иностранная рабочая сила. 

Кроме того, количество иностранных граждан, работающих по специальности «водитель автомобиля», составляет 69 рабочих мест, в то время как на учете, в качестве безработных в КУ НАО «Центр занятости населения» по соответствующей квалификации, состоит 71 безработный гражданин Российской Федерации.  
Таким образом, проектом предлагается установить запрет на привлечение хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Ненецкого автономного округа, иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов в сфере автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам (код 49.4).
2. Цели предполагаемого правового регулирования: 
В целях обеспечения гарантий трудовой занятости, создания рабочих мест для трудоустройства граждан РФ, в том числе жителей Ненецкого автономного округа, предлагается установить запрет на привлечение иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов в сфере автомобильного грузового транспорта и услуги по перевозкам (код 49.4), и как следствие, снижение уровня безработицы. 
3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость предполагаемого правового регулирования: 

1) Федеральный закон от 25.07.2012 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
2) Приказ ФМС от 28.06.2010 № 147 «О формах и порядке уведомления Федеральной миграционной службы об осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности на территории Российской Федерации».
4. Планируемый срок вступления в силу предполагаемого правового регулирования: октябрь 2016 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода: необходимость установления переходного периода отсутствует.
6. Сравнение возможных вариантов решения проблемы:
	Вариант 1
	Вариант 2

	Содержание варианта:

	Принятие постановления губернатора Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в постановление губернатора Ненецкого автономного округа от 11 февраля 2016 года № 7-пг».
	Не вмешательство

	Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предполагаемого варианта в среднесрочном периоде (1-3 года):

	Потенциальными адресатами являются хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность на территории Ненецкого автономного округа, которые будут освобождены от обязанности уведомлять Отдел по вопросам миграции УМВД России по Ненецкому автономному округу о трудоустройстве иностранного гражданина


	Количество хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Ненецкого автономного округа останется на том же уровне


	Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов предполагаемого варианта, связанных с его введением:

	Дополнительные расходы хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Ненецкого автономного округа не возрастут
	Дополнительные расходы не изменятся

	Оценка расходов (доходов) окружного бюджета, связанных с введением предполагаемого варианта:

	Дополнительных финансовых затрат из окружного бюджета не потребуется
	Не изменится

	Оценка возможности достижения заявленных целей предполагаемого правового регулирования посредством применения рассматриваемых вариантов:

	Цели будут достигнуты посредством трудоустройства по вышеуказанному виду экономической деятельности граждан РФ, в том числе местных жителей 
	Количество рабочих мест не увеличится

	Оценка рисков неблагоприятных последствий:

	Риск неблагоприятных последствий возможен при приведении штатного расписания в соответствие с предлагаемыми изменениями
	Риск неблагоприятных последствий отсутствует


7. Обоснование выбора предпочтительного варианта: 
Выбор варианта 1 обусловлен увеличением количества трудоустроенных граждан РФ, в том числе местных жителей, снижением уровня безработицы.  
8. Ответственное лицо: Комаровская Анна Васильевна – главный консультант управления труда и занятости Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, телефон: (81853)    4-27-40, 2-12-58, с 8.30 часов до 17.30 часов по рабочим дням.
