Пояснительная записка
к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа
1. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: Логвиненко Татьяна Павловна – заместитель губернатора  Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа.
2. Докладывает: Стрепетилова Ольга Сергеевна – заместитель руководителя Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа  - начальник Управления экономического развития.

3. Вопрос: О проекте окружного закона «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа».
4. Общая характеристика вопроса: 
Проект закона разработан в целях создания благоприятных условий для привлечения инвесторов в регион. Проектом закона предусматривается внесение изменений в закон Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 № 94-ОЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений» (далее – окружной закон от 19.09.2014 № 94-оз) и закон  Ненецкого автономного округа от 08.10.2013 № 88-ОЗ «Об установлении пониженной ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков» (далее – окружной закон от 08.10.2013 № 88-оз).
Действующим окружным законом от 19.09.2014 № 94-оз предусматривается регулирование отношений, связанных с предоставлением органами исполнительной власти Ненецкого автономного округа государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности, в том числе определены основные формы и методы государственной поддержки субъектов инвестиционной деятельности на территории Ненецкого автономного округа.

Проектом закона предлагается актуализировать окружной закон от 19.09.2014 № 94-оз, дополнив его условиями предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, требованиями к определению объема инвестиций в форме капитальных вложений, положениями о приоритетных инвестиционных проектах Ненецкого автономного округа, а также во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике Российской Федерации» полномочиями о реализации специальных инвестиционных контрактов.
Также проектом закона предлагается исключить из окружного закона от 19.09.2014 № 94-ОЗ формы государственной поддержки инвестиционной деятельности, которые не планируется предоставлять инвесторам, а именно:

предоставление на конкурсной основе государственных гарантий по инвестиционным проектам за счет средств окружного бюджета;

 выпуск облигационных займов Ненецкого автономного округа и гарантированных целевых займов Ненецкого автономного округа;

предоставление бюджетных кредитов Ненецкого автономного округа в соответствии с бюджетным законодательством;
обеспечение обязательств инвестора залогом имущества государственной собственности Ненецкого автономного округа в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ненецкого автономного округа.
Кроме того, проектом закона вносятся изменения в окружной закон  от 08.10.2013 № 88-ОЗ, которыми предусматривается предоставление налоговых льгот организациям, реализующим инвестиционные проекты на территории Ненецкого автономного округа, получившие статус приоритетных инвестиционных проектов Ненецкого автономного округа на срок, составляющий не более пяти налоговых периодов. Статус приоритетных инвестиционных проектов Ненецкого автономного округа присваивается в порядке, установленном постановлением Администрации Ненецкого автономного округа. 
Проект постановления подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие проекта закона не потребует выделения дополнительных ассигнований за счёт средств окружного бюджета и внесения изменений в закон Ненецкого автономного округа «Об окружном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».
5. Проект предлагаемого решения: 
Одобрить проект окружного закона «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» и рекомендовать губернатору внести его на рассмотрение в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа в предложенном варианте.
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