Пояснительная записка
к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа
1. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: Логвиненко Татьяна Павловна – заместитель губернатора  Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа.
2. Докладывает: Стрепетилова Ольга Сергеевна – начальник управления экономического развития Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа.
3. Разработчик: Ермолина Елена Владимировна – главный консультант отдела государственных программ и нормативно-правового регулирования управления экономического развития Департамента финансов и экономики Ненецкого автономного округа, тел.: 2-11-98

4. Вопрос: О проекте окружного закона «О внесении изменений                      в закон Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 года № 94-ОЗ                         «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений».
5. Общая характеристика вопроса: 
Проект закона разработан во исполнение подпункта б) пункта 7 Указа Президента Российской Федерации от 16.01.2017 № 13 «Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 года», в целях создания благоприятных условий для привлечения инвесторов в регион. 
Проектом закона предусматривается внесение изменений в закон Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 № 94-ОЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений» (далее – окружной закон).
Действующим окружным законом предусматривается регулирование отношений, связанных с предоставлением органами исполнительной власти Ненецкого автономного округа государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности, в том числе определены основные формы и методы государственной поддержки субъектов инвестиционной деятельности на территории Ненецкого автономного округа.

Проектом закона предлагается актуализировать окружной закон, дополнив его условиями предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, требованиями к определению объема инвестиций в форме капитальных вложений, положениями о приоритетных инвестиционных проектах Ненецкого автономного округа. 
Кроме того, в целях исключения дублирования государственной поддержки, проектом закона предлагается не распространять положения окружного закона на отношения, связанные с осуществлением инвестиций в форме капитальных вложений, в рамках соглашений о государственно-частном партнерстве, концессионных соглашений и специальных инвестиционных контрактов, которые отдельно регулируются законодательством Российской Федерации.
Проектом закона предлагается установить организациям, реализующим приоритетные инвестиционные проекты, минимальный объем инвестиций в форме капитальных вложений по видам экономической деятельности в размере не менее: 

1) 100,0 млн рублей и более, по одному или нескольким из следующих основных видов экономической деятельности:

обрабатывающие производства за исключением производства напитков, табачных изделий и производства кокса и нефтепродуктов;

2) 50,0 млн рублей и более, по одному или нескольким из следующих основных видов экономической деятельности:

сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство;

деятельность в области здравоохранения и социальных услуг;

образование;

деятельность многоцелевых центров и подобных заведений с преобладанием культурного обслуживания;

деятельность в области спорта;

туризм, инфраструктура туризма – гостиничные услуги;

деятельность в области информационных технологий;

инновационная деятельность;

жилищно-коммунальное хозяйство.
Также проектом закона предлагается исключить из окружного закона от 19.09.2014 № 94-ОЗ формы государственной поддержки инвестиционной деятельности, которые не планируется предоставлять инвесторам, а именно:

разработка, утверждение и осуществление межмуниципальных инвестиционных проектов и инвестиционных проектов на объекты государственной собственности Ненецкого автономного округа, финансируемых за счет средств окружного бюджета;

 проведение экспертизы инвестиционных проектов в соответствии с законодательством;

 предоставление на конкурсной основе государственных гарантий по инвестиционным проектам за счет средств окружного бюджета;

выпуск облигационных займов Ненецкого автономного округа и (или) гарантированных целевых займов Ненецкого автономного округа;

предоставление бюджетных кредитов Ненецкого автономного округа в соответствии с бюджетным законодательством;

 заключение на конкурсной основе концессионных соглашений в порядке, предусмотренном законодательством о концессионных соглашениях;

предоставление субсидий местным бюджетам на софинансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности, бюджетные инвестиции в которые осуществляются из местных бюджетов;

 обеспечение обязательств инвестора залогом имущества государственной собственности Ненецкого автономного округа в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ненецкого автономного округа.

Проект закона подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие проекта закона не потребует выделения дополнительных ассигнований за счёт средств окружного бюджета и внесения изменений в закон Ненецкого автономного округа от 26.12.2016 № 294-оз «Об окружном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
6. Проект предлагаемого решения: 
Одобрить проект окружного закона «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 года № 94-ОЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений» и рекомендовать губернатору внести его на рассмотрение в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа в предложенном варианте.
Заместитель губернатора  
Ненецкого автономного округа – 
руководитель Департамента 
финансов и экономики 
Ненецкого автономного округа                                                   Т.П. Логвиненко
