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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание Администрации

Ненецкого автономного округа 

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидии организациям потребительской кооперации, осуществляющим деятельность в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа, в целях частичного финансового обеспечения (возмещения) затрат по доставке продовольственных товаров для реализации населению в сельских населенных пунктах».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: 

Заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа – Белак Олег Онуфриевич.

3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа; главный консультант отдела по торговле и потребительскому рынку управления агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа – Филиппова Мария Сергеевна, 2-13-89. 

4. Докладывает: Исполняющий обязанности начальника управления агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа – Ильенко Людмила Анатольевна.

5. Общая характеристика вопроса:

Обоснованием необходимости рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации Ненецкого автономного округа является статья 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», устанавливающая вопросы, подлежащие обязательному рассмотрению на заседании Администрации Ненецкого автономного округа.
Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа разработан проект постановления Администрации «Об утверждении Порядка предоставления субсидии организациям потребительской кооперации, осуществляющим деятельность 
в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа, в целях частичного финансового обеспечения (возмещения) затрат по доставке продовольственных товаров для реализации населению в сельских населенных пунктах» 
(далее – проект). 
Проект разработан в соответствие с:

- постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»;

- законом Ненецкого автономного округа от 20.02.2017 № 303-оз 
«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «Об окружном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», в части введения механизма по финансовому обеспечению затрат. 
Проектом предусмотрены рекомендации контрольно-ревизионного управления Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа (письмо 
от 05.09.2016 № 456-кру) в части исключения из суммы субсидии подлежащего вычету НДС.

Руководствуясь статьёй 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и в соответствии 
с Федеральным законом от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов» с 01.01.2016 года предусмотрено соблюдение условий доступности для инвалидов к объектам и услугам, оказания им помощи в преодолении барьеров, мешающих их использованию (получению) наравне с другими лицами во всех сферах деятельности, в том числе и сфере торговли.

На сегодняшний день на торговых объектах организаций потребительской кооперации, осуществляющие деятельность в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа не проведены мероприятия по обеспечению доступности для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Таким образом, в проект включено условие предоставления субсидии 
по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к торговым объектам. Данное требование обусловлено необходимостью обеспечения возможности беспрепятственного доступа к торговым объектам людям с ограниченными возможностями.
В целях обеспечения жителей сельских населенных пунктов Ненецкого автономного округа по доступным ценам, данным проектом предусмотрено условие предоставления субсидии, соблюдение заявителем обязанности при реализации продовольственных товаров включенных в Перечень устанавливать наценку не выше 90 % от закупочной цены.
Принятие проекта постановления потребует признания утратившим силу постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 12.01.2016 № 1-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидии организациям потребительской кооперации, осуществляющим деятельность в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа, в целях частичного возмещения затрат по доставке продовольственных товаров для реализации населению в сельских населенных пунктах».
Принятие проекта постановления и его реализация не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Ненецкого автономного округа.
5. Проект предлагаемого решения:
1). принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии организациям потребительской кооперации, осуществляющим деятельность в сельских населенных пунктах Ненецкого автономного округа в целях частичного финансового обеспечения (возмещения) затрат по доставке продовольственных товаров для реализации населению в сельских населенных пунктах» 
в предложенном варианте;
2). Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа (Ильенко Л.А.) в 3-дневный срок после получения выписки из протокола организовать оформление проекта постановления в установленном порядке.

Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Департамента                                                                             О.О. Белак
