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Вопрос: Об утверждении отчета об исполнении окружного бюджета
 за девять месяцев 2018 года

Слайд: Заставка

Слайд: Параметры окружного бюджета

Окружной бюджет на текущий 2018 год утвержден окружным законом от 08 декабря 2017 г. №354-оз со следующими параметрами:
доходы в сумме 14,2 млрд рублей,
расходы – 16,3 млрд рублей,
дефицит – 2,0 млрд или 14,5%.
С учетом законодательно внесенных изменений в редакции закона №414-оз от 12 июля 2018 года уточненные параметры окружного бюджета по состоянию на 01 октября 2018 года составили:
по доходам – 17,3 млрд рублей,
по расходам – 19,6 млрд рублей,
дефицит 2,3 млрд рублей или 14,2%.

Исполнение бюджета за девять месяцев 2018 года составило:

по доходам 14,9 млрд рублей или 103% к плану 9 месяцев,

по расходам 12,7 млрд или 97% к плану.
Окружной бюджет за 9 месяцев исполнен с профицитом в сумме 2,2 млрд рублей.  
Слайд: Государственный долг Ненецкого округа на 01.10.18

Государственный долг Ненецкого автономного округа по состоянию на 01 октября текущего года составил 2,0 млрд рублей в виде облигационного займа. 

Источниками финансирования дефицита бюджета в течении 9 месяцев послужили остатки на счетах по учету средств бюджета - 1,6 млрд рублей, банковские кредиты в сумме 2,7 млрд, из них за отчетный период привлечено 1,0 млрд, погашено 3,7 млрд рублей. Доразмещены государственные ценные бумаги на сумму 1,4 млрд рублей; а также источниками финансирования дефицита были средства учреждений на лицевых счетах в территориальных органах Федерального казначейства в сумме 0,7 млрд рублей. 

Государственный долг Ненецкого округа уменьшился больше чем на четверть или на 39% с начала года, в суммовом выражении уменьшение составило 1,3 млрд. рублей.
Слайд: Исполнение по доходам на 01 октября 2018 года
Исполнение окружного бюджета по доходам за девять месяцев текущего года составило 14,5 млрд рублей или 103% к прогнозу за отчетный период или 86% к годовому плану.

Для сравнения, за 9 месяцев 2017 года исполнение по доходам составило 13,4 млрд рублей, относительно 2017 года исполнение увеличилось на 1,5 млрд или на 11% в связи с большим поступлением доходов от «Харьягинского месторождения», а также налога на имущество организаций и платежей на социально-экономическое развитие Ненецкого округа. 

Налог на прибыль организаций поступил в сумме 2,2 млрд рублей или 114% к плану. Перевыполнение плана обусловлено ростом налоговой базы по налогу на прибыль организаций консолидированных групп налогоплательщиков, а также увеличение цены на нефть.      

Отмечу, что поступили в большем объеме доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах организаций, принадлежащих Ненецкому округу, а именно поступило 9,9 млн рублей или 105% к плану за девять месяцев, в том числе перечислены дивиденды от «Нарьян-Марского авиаотряда» (4,6 млн), «Мясопродуктов» (2,9 млн), «Центра развития бизнеса» (1,8 млн) и «Виты» (0,5 млн. рублей).

При этом отмечаю невыполнение по платежам от государственных унитарных предприятий, а именно поступило всего 267 тыс. рублей или 6% к плану за девять месяцев, в том числе недополучены доходы от перечисления части прибыли по результатам деятельности за 2017 год от «Ненецкой компании электросвязи» (95,3 тыс.), «Нарьян-Марской электростанции» (141,5 тыс. при плане 794,0 тыс.), «Ненецкой коммунальной компании»  (30,5 тыс. при плане 577,0 тыс.). Неисполнение плана связано с получением прибыли в меньшем размере, чем планировалось, а также по итогам 2017 года «Нарьян-Мардорремстрой» получил убыток при плане перечисления части прибыли по результатам деятельности за 2017 год (3,2 млн рублей).
Слайд: Структура исполнения доходов на 01 октября 2018 года, %
Наибольшую долю в структуре доходов занимают доходы по проекту «Харьягинское месторождение», а именно 36%, в суммарном исчислении доходы составили 5,4 млрд. рублей. Исполнение по доходам относительно аналогичного периода прошлого года увеличилось на четверть (25%) или на 1,1 млрд рублей в связи с изменениями макроэкономических показателей: повышение цены на нефть и увеличение курса доллара по отношению к рублю. 
Слайд: Исполнение по расходам на 01.10.18 по ГРБС, млн. рублей
Окружной бюджет по расходам за девять месяцев текущего года исполнен на 97% к плану за отчетный период или 12,7 млрд рублей, к годовому плану процент исполнения составил 64%.
Информация об исполнении окружного бюджета по расходам в разрезе ведомственной структуры представлена в виде таблицы на слайде. Отмечается низкое исполнение текущего бюджета, меньше чем 90%, у следующих распорядителей бюджетных средств: Департамент природных ресурсов, экологии и АПК, где неисполнение связано большей частью с заявительным характером субсидий, а также по Управлению гражданской защиты и обеспечения пожарной безопасности, где неисполнение связано большей частью с изменением сроков исполнения по объективным причинам, а также экономией средств по выплатам сотрудникам. 
Слайд: Структура исполнения расходов на 01.10.18 по разделам, %
Структура исполнения доходов по функциональной классификации приведена на слайде, традиционно большую долю в расходах занимают расходы на образование, национальную экономику, социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство и здравоохранение.
Слайд: Исполнение окружных госпрограмм на 01.10.18, млн. рублей
На следующем слайде приведено исполнение окружного бюджета в разрезе государственных программ, где также по ряду госпрограмм отмечается недостаточное исполнение, а именно: «Развитие сельского хозяйства», «Информационное общество», «Обеспечение гражданской защиты», «Содействие занятости населения», «Организация отдыха детей», «Обеспечение общественного порядка» и «Содействие переселению в Ненецкий округ»
Слайд: Бюджетные инвестиции на 01.10.18, млн. рублей
В части освоения бюджетных ассигнований на инвестиции в форме капитальных вложений в объекты государственной собственности при годовом плане 3,2 млрд рублей освоено 48% или 1,6 млрд рублей, расшифровка фактических расходов на 01 октября по объектам приведена для ознакомления на слайде.

Слайд: Дотации, субсидии и субвенции МО за 9 месяцев 2018 года

В части распределения межбюджетных трансфертов из окружного бюджета в бюджеты муниципальных образований, на слайде приведено исполнение за 9 месяцев в разрезе каждого муниципального образования. 
Слайд: Заставка

Прошу принять отчет об исполнении окружного бюджета за девять месяцев 2018 года в предлагаемой редакции проекта постановления Администрации.
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