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Пояснительная записка 

к вопросу, выносимому на заседание
Администрации Ненецкого автономного округа
1. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Васильев Михаил Викторович.
3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа, ведущий консультант сектора правовой работы организационно-правового управления Пырерко Андрей Викторович, тел. 2-38-63.
4. Докладывает: Исполняющий обязанности руководителя Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа Ферин Михаил Михайлович.
5. Общая характеристика вопроса:
Обоснованием необходимости рассмотрения данного вопроса на заседании Администрации Ненецкого автономного округа является статья 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз 
«Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа», устанавливающая вопросы, подлежащие обязательному рассмотрению на заседании Администрации Ненецкого автономного округа.

Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) разработан проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа» (далее – проект, проект постановления).

Проектом постановления предлагается внести изменения 
в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа 
в соответствии с пунктом 17 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому условием предоставления предусмотренных статьями 78, 78.1, 78.3 и 80 указанного Кодекса субсидий является отсутствие у их получателей просроченной (неурегулированной) задолженности 
по денежным обязательствам перед соответствующим публично-правовым образованием, из бюджета которого планируется предоставление субсидий 
(за исключением случаев, установленных высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации).
Также проектом постановления предлагается внести изменения: 
в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 №362-п в части установления показателей результативности предоставления субсидий и сведений о молочной продуктивности коров и (или) коз, привести его (проект постановления) в соответствие с постановлением Правительства РФ от 14.07.2012 № 717 (редакция от 08.02.2019) «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», что позволит улучшить экономическое положение сельхозтоваропроизводителей, создать условия для их стабильной деятельности;

в Приложение 2 к постановлению Администрации Ненецкого автономного округа от 17.04.2015 № 117-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях частичного возмещения затрат, возникающих в связи с производством хлеба и (или) в связи с оказанием услуг по его доставке» в части пересмотра ставок субсидии в соответствии с утвержденной методикой.
 В данной части проект постановления затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, но не устанавливает новые обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и не содержит положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия.

Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу иных актов, не потребует внесения изменений и дополнений в иные акты.

Количество необходимых оригиналов, подлежащих подписанию - один.

6. Проект предлагаемого решения:

Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте.
Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа совместно с отделом организационной работы и обеспечения деятельности Администрации Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки 
из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке.
Заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа                                                         М.В. Васильев
