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Пояснительная записка 

к вопросу, выносимому на заседание
Администрации Ненецкого автономного округа
1. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления грантов «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам на реализацию проектов создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Бездудный Юрий Васильевич.
3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа, ведущий консультант сектора правовой работы организационно-правового управления Пырерко Андрей Викторович, тел. 2-38-63.
4. Докладывает: Исполняющий обязанности руководителя Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа Ферин Михаил Михайлович.
5. Общая характеристика вопроса:
Проект постановления разработан в целях реализации федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», входящего в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (Указ Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. 
№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года») и предусматривает утверждение Порядка предоставления грантов «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам на реализацию проектов создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства (далее – Порядок).
Проект постановления разработан в соответствии с Правилами предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов                   из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от        20.04.2019 № 476, а также в соответствии с Общими требованиями к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27.03.2019 № 322.
Меры государственной поддержки, предусмотренные проектом постановления, направлены на стимулирование создания и развития в сельской местности крестьянских (фермерских) хозяйств, повышение доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей, вовлечение их в сельскохозяйственную кооперацию, стимулирование личных подсобных хозяйств граждан к ведению предпринимательской деятельности.
Порядок определяет: общие положения о предоставлении гранта «Агростартап»; порядок проведения отбора заявителей для предоставления гранта «Агростартап»; условия и порядок предоставления грантов «Агростартап»; требования к отчетности; порядок осуществления контроля за соблюдением целей, условий и порядка предоставления грантов «Агростартап» и ответственность за их несоблюдение.

Проектом постановления предлагается такая мера государственной поддержки как предоставление гранта «Агростартап» крестьянскому (фермерскому) хозяйству для софинансирования его затрат, не возмещаемых в рамках иных направлений государственной поддержки, связанных с реализацией проекта создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства, представляемого в конкурсную комиссию, создаваемую Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа (далее - Департамент), главой крестьянского (фермерского) хозяйства или гражданином Российской Федерации, обязующимся в течение не более 15 календарных дней после объявления его победителем по результатам конкурсного отбора конкурсной комиссией осуществить государственную регистрацию крестьянского (фермерского) хозяйства в органах Федеральной налоговой службы.
Получатель государственной поддержки берет на себя обязательства, среди которых: о создании в течение года предоставления ему гранта «Агростартап» не менее 2 новых постоянных рабочих мест, если сумма гранта составляет 2 млн. рублей или более, и не менее 1 нового постоянного рабочего места, если сумма гранта составляет менее 2 млн. рублей; об осуществлении деятельности в течение 5 лет со дня предоставления средств гранта «Агростартап».
Предоставление грантов «Агростартап» будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на указанные цели законом Ненецкого автономного округа об окружном бюджете на соответствующий финансовый год (соответствующий финансовый год и плановый период) Департаменту, в том числе за счет иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.
В целях заключения соглашения между Ненецким автономным округом и Министерством сельского хозяйства Российской Федерации в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 20.04.2019 № 476 «Об утверждении Правил предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» необходимо принять проект постановления в сокращенные сроки.
В письмах от 17.05.2019 № ОЛ-10-27/6594 и от 17.05.2019 
№ ОЛ-10-27/6597 Минсельхоз России просит в кратчайший срок обеспечить разработку и утверждение нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, необходимых для реализации мероприятий по государственной поддержке, направленной на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов.
В соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа и экспертизы действующих нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа, утвержденным постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 02.04.2015 № 78-п, проект был направлен для подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия в упрощенном порядке.

Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу иных актов, не потребует внесения изменений и дополнений в иные акты.

Количество необходимых оригиналов, подлежащих подписанию - один.

6. Проект предлагаемого решения:

Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления грантов «Агростартап» крестьянским (фермерским) хозяйствам на реализацию проектов создания и развития крестьянского (фермерского) хозяйства» в предложенном варианте.
Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа совместно с отделом организационной работы и обеспечения деятельности Администрации Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки 
из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке.
Заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа                                                     Ю.В. Бездудный
