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1. Вопрос: О проекте закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в статью 2 закона Ненецкого автономного округа «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: руководитель Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа С.А. Свиридов.
3. Разработчик: отдел труда и занятости населения управления труда и социальной защиты Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, начальник отдела Ануфриева Анна Борисовна, тел. 2-12-58.
4. Докладывает: руководитель Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа С.А. Свиридов.
5. Общая характеристика вопроса:
Проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в статью 2 закона Ненецкого автономного округа «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа».
В соответствии со статьей 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» с учетом изменений, внесенных в нее Федеральным законом от 02.07.2013 № 183-ФЗ, работодателям, численность работников которых превышает 100 человек, законодательством субъекта Российской Федерации устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере от 2 до 4 процентов среднесписочной численности работников. Работодателям, численность работников которых составляет не менее чем 35 человек и не более чем 100 человек, законодательством субъекта Российской Федерации может устанавливаться квота для приема на работу инвалидов в размере не выше 3 процентов среднесписочной численности работников. 
На территории Ненецкого автономного округа законом Ненецкого автономного округа от 16.04.2014 № 14-оз «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа» работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ненецкого автономного округа, численность работников которых превышает 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 3 процентов среднесписочной численности работников. Работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ненецкого автономного округа, численность работников которых составляет не менее чем 50 человек и не более чем 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 2 процентов среднесписочной численности работников.
За февраль 2019 года в КУ НАО «Центр занятости населения» 67 работодателями представлена информация о 198 квотируемых рабочих местах для трудоустройства инвалидов, из них занято инвалидами 141 рабочее место.
Главная причина не заполнения рабочих мест – это отсутствие гибкого механизма исполнения обязательств по квотированию рабочих мест и (или) работодатель не может в силу специфики деятельности создать рабочие места для инвалидов. В случае невозможности создания или выделения рабочих мест для трудоустройства инвалидов у организации должно быть право использовать иные механизмы.
Законопроектом предлагается в статью 2 закона Ненецкого автономного округа от 16.04.2014 № 14-оз «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа» (в редакции закона округа от 04.07.2016 № 232-оз) внести изменения, дополнив частью 11 следующего содержания:
«В случае заключения соглашения об организации рабочих мест для трудоустройства инвалидов организация, которой установлена квота для приема на работу инвалидов (далее - направляющая организация), направляет обратившихся к ней для трудоустройства инвалидов к другому работодателю (далее - принимающая организация), а принимающая организация за счет средств направляющей организации выделяет (создает) рабочие места и (или) специальные рабочие места для трудоустройства инвалидов, принимает на работу инвалидов в счет установленной для направляющей организации квоты для приема на работу инвалидов.
В случае если принимающей организации установлена квота для приема на работу инвалидов, то она не освобождается от обязанностей по квотированию рабочих мест.
Обязанности по квотированию рабочих мест для направляющей организации считаются выполненными в полном объеме со дня выделения (создания) рабочих мест (в том числе специальных) принимающей организацией и трудоустройства на них инвалидов.».
По данным Пенсионного фонда Российской Федерации на территории Ненецкого автономного округа по состоянию на 01.01.2019:
численность инвалидов всего – 2 925 чел. (31.12.2017 – 2 922 чел.);
в трудоспособном возрасте – 957 чел. (31.12.2017 – 960 чел.);
в том числе работавших – 316 чел. (31.12.2017 – 278 чел.).
В 2018 году в КУ НАО «Центр занятости населения» за содействием в поиске подходящей работы обратилось 67 человек из числа инвалидов (с начала 2019 года – 20 чел.), признаны безработными – 49 человек (с начала 2019 года – 16 чел.). Трудоустроено с начала 2018 года 15 человек (с начала 2019 года – 7 чел.). 
По состоянию на 31.12.2018 состояло на учете 24 человека (на 27.03.2019 – 24 чел.), относящихся к категории «инвалид», из них 21 человек – безработные граждане (на 27.03.2019 – 20 чел.). 
В 2018 году направлены на профессиональное обучение 6 человек (обучение осуществлялось по профессиям, востребованным на рынке труда: «Кладовщик», «Охранник (частный охранник) 6 разряда» – 2 чел., «1С: Управление торговлей»; «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Парикмахер»).
В 2018 году 1 инвалид получил единовременную финансовую помощь на открытие своего дела.
С начала 2019 года направлено на обучение 5 человек, в том числе 1 пенсионер (обучение осуществляется по профессиям: «Делопроизводитель» - 3 чел., «Продавец непродовольственных товаров», «1С: Управление торговлей»).
В соответствии с Законом Ненецкого автономного округа от 16.04.2014             № 14-оз «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа» по состоянию на 01.03.2019 в 67 организациях установлена квота для приема инвалидов на 198 рабочих мест. На квотируемых местах работают 141 человек указанной категории.
Предлагаемый проект подлежит оценке регулирующего воздействия, заключение об оценке регулирующего воздействия прилагается.
6. Проект предлагаемого решения: 
1) одобрить и рекомендовать губернатору Ненецкого автономного округа внести на рассмотрение Собрания депутатов Ненецкого автономного округа проект закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в статью 2 закона Ненецкого автономного округа «О квоте для приема на работу инвалидов на территории Ненецкого автономного округа»;
2) Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа после получения выписки из протокола заседания Администрации Ненецкого автономного округа организовать направление законопроекта в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа в установленном порядке.


Руководитель Департамента 
здравоохранения, труда и 
социальной защиты населения 
Ненецкого автономного округа                                                                    С.А. Свиридов
