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Добрый день,

уважаемые члены Общественного совета!

В соответствии с законом о бюджетном процессе предлагаю ознакомиться с итогами исполнения окружного бюджета. Социально-экономическое развитие 2018 года характеризуется позитивной динамикой многих показателей, положительной оценкой роста валового внутреннего продукта, ростом доходов окружного бюджета, началом реализации новых инвестиционных проектов и продолжением строительства крупных объектов. Прошедший год после начала восстановления экономики в 2017 году можно назвать достаточно стабильным, что сказалось на проводимой бюджетной политике. 
Бюджет Ненецкого автономного округа на 2018 год был принят в очень консервативном варианте с целью бюджетного маневрирования при поступающих сверплановых доходах. Как и в 2017 году, рост рентабельности в нефтяном секторе и специфика Харьягинского соглашения о разделе продукции, принесло больше трети всех поступлений в окружную казну. 2018 год характеризовался высокими ценами на нефть, и вполне очевидно, что для нас это было драйвером развития экономики и увеличения объемов бюджета развития.

В течение уже четырех лет ведется планомерная работа по оптимизации сети учреждений. В 2018 году уменьшилась численность государственных унитарных предприятий округа на 2 учреждения и составила 4 единицы, автономные учреждения не создавались.

Количество бюджетных учреждений в 2018 году количество бюджетных учреждений уменьшилось до 91, путем объединения. Объединены в одно учреждение школа, детский сад в Оксино, детский в Хонгурее, объединены школа и сад в Амдерме, с целью сокращения расходов на административно-управленческий персонал. Отмечу, что создано одно новое бюджетное учреждение «Центр кадастровой оценки». 

Количество казенных учреждений за 2018 не изменилось, отмечу что за 4 года их количество сократилось на 54 единицы или более чем на 70%. 


Одним из показателей, характеризующих бюджет, является разница между доходами и расходами из расчета на одного жителя, показывающий размер бюджетной обеспеченности региона. На данном слайде приведена динамика бюджетных доходов и расходов округа, начиная с 2010 года по 2018 год. В прошлом году, бюджетные доходы на одного жителя составили 493 млн, рублей, а расходы – 449 млн рублей.

Окружной бюджет на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден законом Ненецкого автономного округа №354-оз от 08 декабря 2017 года.
Первоначальный бюджет был принят по доходам в сумме 14 млрд 243 млн рублей, по расходам – 16 млрд 264 млн рублей с дефицитом 2 млрд 021 млн рублей. Основными источниками финансирования дефицита были определены банковские кредиты в размере 2 млрд рублей. 

Всего в течение 2018 года изменения в параметры окружного бюджета законодательно вносились шесть раз, для сравнения в 2017 году было семь изменений.
Уточненные параметры окружного бюджета на 2018 год составили по доходам – 21 млрд 207 млн рублей, по расходам – 20 млрд 582 млн рублей, профицит 625 млн рублей или 3,2% от объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений.
Исполнение окружного бюджета за 2018 год составило по доходам 21 млрд 659 млн рублей или 102% к уточненному плану, и 152% к первоначальному плану, по расходам 19 млрд 731 млн рублей или 96% к уточненному плану, и 121% к первоначальному плану.

По состоянию на 1 января 2019 года остаток средств, в том числе собственные средства, на едином счете окружного бюджета составил 1 млрд 287 млн (в 2017 - 684 млн). Предоставление окружных государственных гарантий и кредитов за счет бюджета не производилось. Временно свободные средства на банковские депозиты в течение года не размещались.  
По состоянию на 01 января 2019 года просроченная кредиторская задолженность по заработной плате, по начислениям на оплату труда составила 2,8 млн рублей. Текущая кредиторская задолженность по заработной плате за декабрь 2018 года со сроком выплаты с 11 января 2019 года составляла 71 млн рублей.  В январе 2019 года заработная плата перечислена в срок и в полном объеме.
По состоянию на 01 января прошлого года государственный долг составлял 3 млрд 325 млн рублей, по итогам исполнения профицитного бюджета за 2018 год государственный долг уменьшился на 1 млрд 325 млн рублей и на 01 января 2019 года составил 2 млрд рублей. 
Было привлечено кредитных средств на сумму 1,0 млрд, погашено – 3 млрд 723 млн рублей, размещено ценных бумаг – 1 млрд 374 млн рублей. Напомню, регион в 2017 году вышел на облигационные займы, разместив первые транши на сумму 625 млн рублей со ставкой 7,8%. Генеральным агентом выпуска облигационных займов выступило ВТБ Капитал. 

Для привлечения банковских кредитов было проведено 5 аукционов на общую сумму привлечений 3 млрд 200 млн. рублей. По результатам торгов за счет снижения цены контракта получена экономия 114 млн. рублей. Для уменьшения расходов на обслуживание используются возобновляемые кредитные линии сроком на два года.

Как и ранее, был заключен Договор с Управлением Федерального казначейства о предоставлении бюджетных кредитов на общую сумму привлечения 1 млрд 800 млн. рублей, использование которых позволило сэкономить казне еще порядка 47 млн рублей.

Дополнительная экономия по уплате процентов образовалась и в результате досрочного погашения кредитов. Взвешенное управление государственным долгом, точечная выборка сумм кредитных линий на кассовые разрывы, позволило в разы снизить расходы на его обслуживание до 161 млн рублей при плановом первоначальном значении 607 млн. рублей.
Исполнение окружного бюджета по доходам за 2018 год составило 21 млрд. 659 млн. рублей или 102% к уточненному плану. Доходы окружного бюджета в 2018 году увеличились по сравнению с 2017 годом на 17%, по сравнению с 2016 годом на 67%. 

Основная часть налоговых доходов окружного бюджета сформирована за счет поступлений доходов по проекту «Харьяга» (37%), налогов на имущество организаций (28%) и налога на прибыль организаций (16%). 

Наибольший рост поступлений в 2018 году в сравнении с 2017 годом, как в процентном, так и в абсолютном выражении, отмечен по следующим видам: доходы от Харьяги, рост на 42% или на 2 млрд 340 млн рублей, налоги на имущество организаций выросли на 2% или на 131 млн рублей, и налог на прибыль организаций увеличился на 8% или 260 млн рублей.
Рост поступлений по налогу на прибыль в 2018 году по сравнению с 2017 годом связан  с ростом уплаты по организациям нефтегазовой отрасли, а именно увеличение произведенных объемов, постоянное изменение мировых цен на углеводородное  сырье, изменение курса валют.

Рост поступлений по налогу на имущество организаций связан с изменениями налогового законодательства. В 2018 году установлены ставки по налогу в размере 1,1% в отношении движимого имущества, а также прошла уплата налога за прошлые года по решению выездной налоговой проверки.
Структура и исполнение по доходам в разрезе видов представлена на слайде. Доля налоговых доходов за 2018 год составила 52% от общих доходов окружного бюджета, в сумме 11 млрд. 275 млн. рублей или 105% к уточнённому плану (10 млрд 785 млн).  

Доля неналоговых доходов составила 40%, в сумме 8 млрд. 582 млн. рублей или 100% к уточнённому плану (8 млрд. 566 млн. рублей).

Доля безвозмездных поступлений составила 8% в сумме 1 млрд. 802 млн. рублей или 97% к уточненному плану (1 млрд 857 млн). Причины неисполнения есть как положительные в виде экономии по торгам, заявительного характера выплат, отсутствия потребности, так и отрицательные в виде непоступления межбюджетных трансфертов из Федерации.
Также отмечу поступление платежей на социально-экономическое развитие округа от предприятий-недропользователей, в том числе от компании "РУСВЬЕТПЕТРО" в сумме 170,0 млн рублей на софинансирование строительства "Молодежного центра", от закрытого акционерного общества "КОЛВИНСКОЕ" и компании «ННК-Печоранефть общей суммой 10,3 млн рублей на приобретение дорожной техники, и от компании "Роснефть-Северная нефть" в сумме 450,0 тыс. рублей для Ненецкой школы-интерната.
Наибольший удельный вес в структуре доходов окружного бюджета в размере 37% занимают доходы в виде доли прибыльной продукции государства при выполнении соглашения о разделе продукции по проекту «Харьягинское месторождение», что в сумме составило 7 млрд 927 млн рублей, или 100% к плану (7 млрд 927 млн рублей).

На слайде отражено, что в прошлом году доходов от Харьягинского месторождения получено больше, чем на 2 млрд 340 млн рублей или на 42% по сравнению с 2017 годом. Увеличение доходов обусловлено полуторным ростом цены на нефть марки «Юралс», изменением курса валют, увеличением объемов добычи нефти на 13% и снижением объёма возмещаемых затрат инвестора на 3,3 млн. долларов США.
Несмотря на дополнительные поступления от нефтяников, окружная власть продолжила и в 2018 году работу с федеральными органами власти по привлечению денежных средств.
В 2018 году получено 1 млрд 600 млн рублей из федерального бюджета, из крупных статей можно отметить дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг, на финансовое обеспечение дорожной деятельности, на развитие агропромышленного комплекса, на оказание медицинской помощи с применением авиации и другие межбюджетные трансферты.
С 1 января 2015 года, то есть уже четвертый год Ненецкий автономный округ в полном объеме исполняет все полномочия субъекта Российской Федерации. На слайде представлено распределение налоговых доходов в соответствии с договором с Архангельской областью от 05 июня 2014 года. Часть полномочий была передана органам государственной власти округа с финансовым обеспечением, по отдельным полномочиям было предоставлено право округу исполнять за счет собственных средств. Общая сумма, зачисленная в бюджет Архангельской области, составляет 7 млрд 583 млн, сумма, зачисленная в окружной бюджет, составила 5 млрд 069 млн рублей. 
Обращу ваше внимание, что общий объем налоговых и неналоговых доходов, собираемых на территории Ненецкого округа, в 2018 году составил 137,5 млрд рублей, из них перечислено в федеральный бюджет 108,5 млрд. рублей, в областной, как уже было сказано, 7,6 млрд. рублей, в казну округа поступило 19,9 млрд, в бюджеты муниципальных образований – 1,6 млрд рублей.
На территории Ненецкого округа на начало прошлого года было зарегистрировано шесть государственных унитарных предприятий. В 2018 году два государственных унитарных предприятия преобразованы: 
- «Ненецкая фармация» в общество с ограниченной ответственностью (срок приватизации 22 января 2018 года)
- «Ненецкая агропромышленная компания» в акционерное общество (срок приватизации 08 февраля 2018 года).
Из четырех оставшихся с прибылью сработали три, это «Нарьян-Марская электростанция», «Ненецкая компания электросвязи» и «Ненецкая коммунальная компания». Уточненный план и исполнение по доходам от отчислений части прибыли в размере 25% составили 267 тысяч рублей.
Хочу отметить, что поступления в бюджет от государственных унитарных предприятий снижаются из года в год, если в 2016 году поступило 8,4 млн, в 2017 уже 2,2 млн, за прошлый год – менее 300 тысяч. Конечно, по факту, ГУПы в качестве источника доходов для бюджета практически не рассматриваются, поскольку это не самая эффективная форма хозяйствования. Считаю, что у руководителей данных предприятий есть значительные операционные возможности, и должна быть установка на необходимость минимизировать издержки и максимизировать прибыль.
Доходы от платных услуг, оказываемых казенными учреждениями в соответствии с Бюджетным Кодексом, относятся к неналоговым доходам и зачисляются в бюджет по нормативу 100%. В 2018 году работало 16 казенных учреждения, из них платные услуги оказывали только 4 учреждения. Уточненный план доходов в 2018 году составил 6,7 млн. рублей, выполнение составило 7,3 млн. рублей, или 108%. Невыполнение плана «Ненецким информационно-аналитическим центром» на 42% произошло в связи с отсутствием заявок на изготовление информационных материалов. Также, как и в прошлые годы (2016 - 47%, 2017 – 37%), столь низкое исполнение поясняется только крайне неэффективным планированием своих доходов.
Расходная часть бюджета Ненецкого автономного округа за 2018 год исполнена на 96% в сумме 19 млрд. 731 млн. рублей при уточненном плане 20 млрд. 582 млн. рублей, и 121% к первоначальному плану.

Динамика расходов окружного бюджета и исполнение в разрезе наиболее крупных блоков расходов за 2018 год представлена на слайде. Необходимо отметить, что первоначальный план по расходной части бюджета составлял 16 млрд 264,2 млн, по факту по отношению к первоначальному плану произошло значительное увеличение расходов на 3,5 млрд. рублей. В среднем, исполнение расходов по разделам составило около 96%. 
На следующем слайде приведено исполнение и структура расходной части по разделам окружного бюджета за 2018 год. Наибольший удельный вес в структуре традиционно заняли расходы на «Образование» - чуть менее трети расходов или 25%, одна пятая доля расходов пришлась на раздел «Национальная экономика» - 21%, на следующем месте расходы на «Социальную политику» - 16%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 15% и «Здравоохранение» – 9%.
Сохраняется высокая доля расходов на социальную сферу, свыше половины или 55% от расходов окружного бюджета, что показывает реальные приоритеты окружной политики, направленные на поддержку населения, платежеспособность граждан и в целом, сохранением уровня жизни.

На следующем слайде представлен более подробный срез расходов по разделам «Образование», «Культура, кинематография», «Физическая культура и спорт». Необходимо отметить, что в целом на «Образование» было освоено 4 млрд. 987 млн. рублей, к уточненному плану исполнение составило 96%.  Для сравнения в 2017 году расходы составили 4 млрд. 683 млн. рублей, увеличились на 6%. 
В разрезе подразделов бюджетные ассигнования на дошкольное и общее образование, среднее профессиональное образование, молодежная политика остались на уровне первоначального плана.
Инфраструктура и качество образования в регионе имеет положительную тенденцию роста, округ занимает места в первых десятках в рейтингах регионов по обеспечению проведения ЕГЭ и самых объективных результатов всероссийских проверочных работ 2018 года. 
Увеличивается степень внедрения современных цифровых технологий в образовательный процесс, запущено дистанционное образование «Цифровое кольцо НАО», приобретен мобильный компьютерный класс. В 2017-2018 годах введены в эксплуатацию современные здания школ в посёлке Красное, сёлах Нижняя Пёша и Тельвиска. 


Следующий раздел, занимающий долю 21% в общих расходах бюджета – это «Национальная экономика». Большая часть бюджетных ассигнований приходится на «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», составляющие почти одну десятую от всех расходов бюджета или 9%, в суммарном выражении это 1 млрд 802 млн рублей, неисполнение составило 89%, повлияв на неисполнение расходов по разделу в целом.

Неполное освоение выделенных средств вызвано нарушением подрядными организациями сроков исполнения контрактов, ряд госконтрактов не были заключены в связи с отсутствием подрядчиков. По ряду мероприятий строительства и ремонта автодорог идет более медленное освоение средств, чем планировалось в проектах.

Следующий по значимой доле раздел расходов – это расходы на социальную политику. Бюджет Ненецкого округа, повторюсь, был и остается одним из самых социально ориентированных бюджетов субъектов Федерации. Прямые расходы на социальную сферу в 2018 году увеличены и составили 3 млрд 205 млн. рублей, исполнение к плану 98%

В разрезе подразделов большая бюджетных ассигнований приходится на социальное обеспечение населения в сумме 1,9 млрд, в том числе на мероприятия подпрограммы «качество жизни старшего поколения» в сумме 713 млн рублей.
В регионе действует свыше 190 видов и мер дополнительной социальной поддержки наших жителей, далеко не все выплаты соответствуют критериям нуждаемости и адресности. Затраты бюджета на социальные выплаты составили 2 млрд 760 млн рублей или 13% от всех расходов, в том числе в рамках федерального законодательства выделено 214 млн рублей. Таким образом 92% социального финансирования – это региональные меры социальной поддержки.
В рамках годового отчета на слайдах представлены выплаты в разрезе наименований и количество получателей. Расходы бюджета на социальные выплаты в прошлом году увеличились на 53 млн рублей с учетом перераспределения средств, в том числе увеличена поддержка семьи, материнства, отцовства и детства (+46 млн.), питание детей до 3-х лет и обеспечение лекарствами (+34 млн.).

Задолженность окружного бюджета на 01 января 2019 года по нормативно-публичным и публичным обязательствам отсутствует. В среднем на одного жителя округа приходится 63 тысячи социальных выплат (в 2017 году – 62 тысячи), и это только прямые перечисления бюджетных средств на поддержку населения. Косвенная поддержка оказывается через государственное регулирование тарифов и субсидирование юридических лиц. 


Среди приведенных выплат на слайде, хочу отметить из крупных расходов – это увеличение выплат по компенсации проезда на лечение (+10 млн.), выплат многодетным семьям взамен земельного участка (+22 млн).

Свыше одной десятой расходов бюджета составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. При первоначальном плане 1 млрд 263 млн рублей расходы составили 2 млрд 856 млн. рублей, при этом увеличены расходы и были профинансированы субсидии на электроэнергию, тепловую энергию, субсидии на горячую и холодную воду, твердое топливо. В первоначальном плане было предусмотрено от 50% финансирования, к концу года была обеспечена 100% потребность по недополученным доходам организаций в результате государственного регулирования тарифов на поставляемые коммунальные ресурсы.

Также существенную долю расходов занимает жилищное хозяйство, 8% от всех расходов. Из них большая часть бюджетных ассигнований пришлась на программу «переселения из ветхого и аварийного жилья», сумма расходов составила 1 млрд 391 млн рублей или 100% к уточненному плану.


На следующем слайде представлены расходы округа на здравоохранение, бюджетные ассигнования составили 1 млрд 699 млн. рублей или 9% от всех расходов, из них крупными статьями расходов являются расходы на стационарную и амбулаторную медицинскую помощь, а также межбюджетные трансферты территориальному фонду обязательного медицинского страхования.

Власти Ненецкого округа постоянно совершенствуют систему современного здравоохранения, процесс включает в себя в том числе профилактику здорового образа жизни. В округе материально-техническое оснащение наших медицинских учреждений оставляет желать лучшего, износ медицинской инфраструктуры крайне высок. Политика в данной сфере нацелена на постепенное выстраивание современной системы здравоохранения, где важную роль играет использование новых технологий, и заключение соглашений с ведущими медицинскими учреждениями страны, куда можно было бы направлять жителей округа на лечение.
Если рассматривать исполнение расходной части окружного бюджета в разрезе ведомственной структуры, которая представлена на слайде, то наибольший удельный вес традиционно составили расходы Департамента образования, культуры и спорта - 27%, Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта – 31% и Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения – 25%.
Отмечу низкое исполнение сметы по Управлению имущественных и земельных отношений, которое составило 95% в результате экономии средств, сложившейся по результатам проведения конкурсных процедур и за счет досрочной передачи квартир городу Нарьян-Мару.
Также поясню по низкому исполнению по Департаменту финансов и экономики, исполнение составило 86%, что обусловлено невостребованностью средств по резервному фонду Администрации округа и средств для реализации майских Указов Президента.

Исполнение по расходным обязательствам округа в разрезе главных распорядителей бюджетных средств составило в среднем от 94 до 99%. 
Низкое исполнение расходов Избирательной комиссии, которое составило 64%, по причине затянувшихся судебных процессов и не состоялись полеты в отдаленные и труднодоступные местности к оленеводам семи СПК. Полномочия окружных комиссий были возложены на территориальные, поэтому окружные комиссии не формировались.
Низкое исполнение расходов Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса, которое составило 95%, вследствие более поздней оплаты работ после получения актов выполненных работ, а также заявительного характера субсидирования производителей и экономии средств в связи с отсутствием чрезвычайных ситуаций на территории округа.
Также недостаточное исполнение расходов Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта, освоение составило 94%. Большей частью это обусловлено недостаточными темпами реализации проектов, в том числе невыполнением подрядными организациями обязательств по государственным и муниципальным контрактам.

Что касается содержания органов государственной власти, объем ассигнований был утвержден в сумме 1 млрд 090 млн рублей. На протяжении предыдущих трех лет было зафиксировано снижение расходов на содержание чиновников, для сравнения в 2015 году сумма составляла 1,3 млрд, в 2016 – 1,2 млрд, в 2017 году снизилась еще до 1,0 млрд рублей. Расходы на содержание органов государственной власти Ненецкого округа за счет средств окружного бюджета освоены на 98% в сумме 1 млрд 072 млн рублей.
На слайде приведена динамика с 2016 года расходов на содержание в разрезе ГРБС, отдельно выделен фонд на оплату труда и изменение предельной численности в течение 2018 года. 
В 2018 году на исполнение переданных полномочий Российской Федерации поступали субвенции из федерального бюджета. Расходы на содержание органов государственной власти, за счет средств федерального бюджета, составили 27 млн рублей, переданная субвенция освоена на 88%. 
Предельная численность в органах исполнительной власти в 2018 году не изменялась и составила на конец года 632 единицы. Фактическая численность на конец года составила 595,5 государственных гражданских служащих и работников. Увеличилась на одну единицу количество государственных должностей, с 24 апреля прошлого года была введена одна должность заместителя губернатора. В результате за четыре года проведена работа по оптимизации численности, в том числе и ее перераспределения, полагаю, что резерв по дальнейшей оптимизации тоже имеется.
Из 16-ти главных распорядителей 8 Департаментов имеют 107 подведомственных государственных учреждения в том числе 16 казенных и 91 бюджетное учреждение.
Информация о количестве подведомственных учреждений приведена в таблице на слайде, также отображена штатная численность и расходы учреждений в разрезе ведомств. Численность в течение 2018 года увеличилась на 31 единицу с учетом перераспределения и составила на 31 декабря 2018 года 7 527 единиц. В основном, увеличение прошло в детских садах (+35 ед.).
Что касается финансирования учреждений, то объем ассигнований, казенных учреждений, составил 1 млрд 113 млн рублей. Объем субсидий бюджетным учреждениям на выполнение государственного задания составил 4 млрд 790 млн рублей. Кроме того, бюджетным учреждениям предоставлялись целевые субсидии на иные цели в общей сумме 2 млрд 126 млн рублей (в 2017 году - 1 732 млн). 
В бюджете предусмотрено финансирование большого количества мер субсидиарной поддержки юридических и физических лиц, оказывающих услуги и осуществляющих работы на территории округа. В прошлом году первоначально был предусмотрен 1 млрд 438 млн рублей. С учётом вносимых изменений план составил 2 млрд 414 млн рублей. Кассовые расходы по предоставлению субсидий составили 2 млрд 367 млн рублей или 98% к уточнённому плану.
Расшифровка субсидий в разрезе видов и получателей находится на слайдах. Отмечу, из крупных статей расходов, это возмещение затрат сельхозпроизводителям на создание, ремонт или модернизацию объектов АПК (100 млн), субсидия на возмещение части затрат на производство и реализацию оленины (146 млн), субсидия на 1 кг реализованного ли отгруженного на переработку молока (205 млн), безвозмездная и возвратная поддержка предпринимателей общей суммой (45 млн). 
На следующем слайде отмечу окружную поддержку возмещение части затрат на производство хлеба и его доставку на село (86 млн),  субсидия на возмещение затрат, связанных с приобретением оптоволоконной линии связи на участке Мезень – Несь (40 млн), субсидия для частичной компенсации недополученных доходов по авиаперевозкам на село по спецтарифам (237 млн), возмещения по авиаперевозкам за пределы региона (83 млн), водным и автобусным сообщениям общей суммой 78 млн и другие виды субсидий.
Также в форме субсидий была оказана поддержка «Нарьян-Мардорремстрою» для обеспечения финансовой деятельности и приобретение спецтехники. Большими статьями расходов бюджета остаются расходы по государственному регулированию тарифов, на электроэнергию 412 млн, теплоэнергию 344 млн, горячую и холодную воду 107 млн, твердое топливо 123 млн рублей.
Необходимость субсидирования организаций жилищно-коммунального хозяйства на Севере вызвана созданием условий для их устойчивого функционирования в краткосрочном и перспективы для развития в долгосрочном периодах при удержании тарифов на коммунальные услуги для населения на доступном уровне.
В соответствии с установленными полномочиями в 2018 году из окружного бюджета межбюджетные трансферты муниципальным образованиям предоставлялись в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов и составили 2% от общих расходов окружного бюджета или 364 млн рублей. Наибольший удельный вес – 51% в структуре межбюджетных трансфертов занимают субсидии на софинансирование расходных обязательств органов местного самоуправления.
Неисполнение по данному виду трансферта, в основном, связано с неосвоением субсидии на подготовку объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду (план 53,6, факт 42,7 млн, 78%, не освоено 11 млн.), субсидии на поддержку обустройства мест массового отдыха населения, то есть городских парков (план 10,0 млн, факт 5,1 млн, 51%, не освоено 4,9 млн), субсидии на реализацию проектов по поддержке местных инициатив (план 10,5 млн, факт 9,2 млн, 88%, не освоено 1,3 млн).
Информация по объему трансфертов из окружного бюджета местным бюджетам представлена на слайде в разрезе всех муниципальных образований. Также хочу отметить, что в ходе проведения мониторинга отчетов о соблюдении нормативов на оплату труда муниципальных служащих за 2018 год, установлено превышение норматива у 1-го муниципального образования (МО Хорей-Верский сельсовет), что является бюджетным правонарушением, на 2019 год приостановлено перечисление межбюджетных трансфертов. Остальными муниципальными образованиями норматив соблюден.
Бюджет округа является «программным» бюджетом. В 2018 году в общих расходах окружного бюджета доля «программного» бюджета составила 99%, соответственно, непрограммная часть 1%. В 2018 году осуществлялось финансирование 30 государственных программ, исполнение составило 96%.
По результатам анализа отчетов о реализации государственных программ установлено, что из 30 государственных программ 10 характеризуется высоким уровнем эффективности, 15 -  удовлетворительным и 5 – с неудовлетворительным уровнем эффективности. 
По сравнению с 2017 годом эффективность реализации государственных ухудшилась, остается множество замечаний к качеству исполнения целевых показателей и мероприятий. Продолжается работа с главными распорядителями по оптимизации неэффективных госпрограмм, в прошлом году начата трансформация по включению национальных проектов и выстраивание системной работы.
На следующем слайде представлены первые десять крупных государственных программ, из них – низкое исполнение у госпрограммы «Развитие транспортной системы», большей частью обусловлено неисполнением по подпрограмме «Развитие сети автомобильных дорог» (план 1 441,8 млн, факт 1 240,5 млн, 86%, не освоено 201 млн) в связи с перераспределением бюджетных средств и нарушениями подрядчиками сроков и контрактов.
Три госпрограммы являются высокоэффективными, из них две «Модернизация ЖКХ» и «Управление региональными финансами» после двух лет удовлетворительной эффективности признаны в 2018 году как реализованные с высокой эффективностью.
На следующем слайде представлены средние по объему финансирования государственные программы, все – с достаточным исполнением свыше от 90 до 99%, из них высокоэффективными признаны «Информационное общество», «Реализация региональной политики», «Развитие физкультуры и спорта», а также «Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия». Низкоэффективными отмечены «Развитие культуры и туризма», «Профилактика социального сиротства» и «Обеспечение общественного порядка».
На третьем слайде по государственным программам сгруппированы небольшие по финансовым объемам программы, из них высокоэффективными признана окружная программа «Молодежь», «Оказание содействия соотечественникам при переселении из-за рубежа» и «Патриотическое воспитание». Худшие результаты с низким уровнем эффективности исполнения показали программы «Организация отдыха детей» и «Улучшение условия охраны труда». Причины неисполнения данных программ – некачественное планирование финансовых ресурсов при заявительном характере расходов. 
Бюджетные ассигнования на осуществление инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности Ненецкого округа и на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на софинансирование объектов муниципальной собственности в рамках государственных программ на 2018 год были предусмотрены в размере 3 млрд 979 млн рублей, исполнение составило 3 млрд 667 млн рублей или 92% от плана.

В 2018 году основными направлениями расходов были определены дорожное хозяйство и жилищно-коммунальное хозяйство, доля расходов на данные направления составила 79% от общей суммы.
Динамика расходов на осуществление бюджетных инвестиций представлена на слайде. Необходимо отметить, что расходы на стройки в прошлом году существенно возросли, в 2017 году на 44%, в 2018 году еще на 46% после двухлетнего секвестирования с 2014 по 2016 год. 
На слайде отображены пять крупных объектов капитального строительства общей стоимостью от 1,4 млрд до 99 млн рублей, определяющих главные приоритеты окружных властей – это строительство, либо приобретение комфортного жилья для переселения из ветхого и аварийного жилья, строительство современных школ, а также городских автодорог и жизненно важной дорожной артерии из Нарьян-Мара в Усинск.
На следующем слайде приведена информация о финансируемых расходах на объекты капитального строительства Ненецкого округа по каждому объекту с указанием суммы фактического финансирования в 2018 году. 
И отдельно перечислю объекты, введенные в эксплуатацию в прошлом году:
- три секции многоквартирного дома №10 на Сущинского (площадь 5 556,9 кв.м.),

- жилые дом №23, 25 в Искателях на Губкина (1 903,2 кв.м, 1 923,1 кв.м.),
- жилые дома в селах Тельвиска (1421,5 кв.м.), Коткино (266,4 кв.м.), Оксино, (278,0 кв.м.) и 3 жилых дома в Красном (общей площадью 438,0 кв.м.).
Завершено строительство автодороги по улице Ненецкая на участке от Чернова до Рыбников (193 м), завершен 1 этап строительства участка автодороги Монтажников - Угольная - Юбилейная с участком до Губкина (1947 м, в т.ч. мостовой переход 60,2 м.)


И что очень отрадно, многотрудный, но амбициозный проект «Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар», еще немного приблизился к завершению. А именно завершено строительство IV-участка автомобильной дороги общего пользования регионального значения Нарьян-Мар – Усинск, общей протяженностью 15 км.
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