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Вопрос: Об утверждении отчета об исполнении окружного бюджета
 за девять месяцев 2019 года

Слайд: Заставка

Слайд: Параметры окружного бюджета

Окружной бюджет на текущий 2019 год утвержден окружным законом от 24 декабря 2018 г. №26-оз со следующими параметрами:
доходы в сумме 17,9 млрд рублей,
расходы – 19,5 млрд рублей,
дефицит – 1,7 млрд или 9,9%.
С учетом законодательно внесенных изменений в редакции закона №118-оз от 13 сентября 2019 года уточненные параметры окружного бюджета по состоянию на 01 октября 2019 года составили:
по доходам – 21,2 млрд рублей,
по расходам – 24,4 млрд рублей,
дефицит 3,2 млрд рублей или 18,1%.

Исполнение бюджета за девять месяцев 2019 года составило:

по доходам 16,2 млрд рублей или 102% к плану 9 месяцев (76% к году)
по расходам 15,4 млрд или 89% к плану за январь – сентябрь текущего года (63% к году)
Окружной бюджет за 9 месяцев исполнен с профицитом в сумме 755,9 млн рублей.  
Слайд: Государственный долг Ненецкого округа на 01.10.19
Государственный долг Ненецкого округа по состоянию на 01 октября текущего года составил 1,8 млрд рублей в виде облигационного займа. 

Источниками финансирования дефицита бюджета в течении 9 месяцев послужили остатки на счетах по учету средств бюджета - 1,8 млрд рублей, возврат кредитов, предоставленных юридическим лицам из окружного бюджета в сумме 137,9 тыс. рублей, а также источниками финансирования дефицита были средства учреждений на лицевых счетах в территориальных органах Федерального казначейства в сумме 1,2 млрд рублей. 

Государственный долг Ненецкого округа уменьшился больше чем на четверть или на 10% с начала года, в суммовом выражении уменьшение составило 0,2 млрд. рублей.
Слайд: Исполнение по доходам на 01 октября 2019 года
Исполнение окружного бюджета по доходам за девять месяцев текущего года составило 16,2 млрд рублей или 102% к прогнозу за отчетный период или 76% к годовому плану.

Для сравнения, за 9 месяцев 2018 года исполнение по доходам составило 14,9 млрд рублей, относительно 2018 года исполнение увеличилось на 1,3 млрд или на 8,6% в связи с большим поступлением доходов от «Харьягинского месторождения», налога на прибыль организаций,  безвозмездных поступлений из федерального бюджета, безвозмездных поступлений от государственной корпорации - Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, а также доходов от возврата остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет. 

Налог на прибыль организаций поступил в сумме 2,9 млрд рублей или 107% к плану. Перевыполнение плана обусловлено ростом налоговой базы по налогу на прибыль организаций и налогу на прибыль при выполнении соглашения о разделе продукции по проекту «Харьягинское месторождение» в связи с ростом цены на нефть, курса доллара и увеличением объема продаж нефти.      

Поступили доходы в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных капиталах организаций, принадлежащих Ненецкому округув размере 65,1 млн рублей или 73% к плану за девять месяцев, в том числе перечислены дивиденды от «Нарьян-Марского авиаотряда» (7,7 млн), «Ненецкая нефтяная компания» (55,8 млн), «Ненецкая агропромышленная компания» (1,5 млн).

Отмечу, что платежи на социально-экономическое развитие округа составили 164,5 млн рублей, в том числе «Роснефть» - 99,0 млн рублей, «ЗАРУБЕЖНЕФТЬ-добыча Харьяга» - 25,1 млн рублей и другие нефтяные компании-недропользователи.
Слайд: Структура исполнения доходов на 01 октября 2019 года, %
Наибольшую долю в структуре доходов занимают доходы по проекту «Харьягинское месторождение», а именно 32%, в суммарном исчислении доходы составили 5,4 млрд. рублей. Исполнение по доходам относительно аналогичного периода прошлого года увеличилось на 28,2 млн (0,5%) в связи с изменениями макроэкономических показателей.
 Следующий по доле в общей структуре доходов – это налог на имущество – 26,7%, исполнено в сумме 4 млрд 310 млн рублей или 101% процента к прогнозу за девять месяцев 2019 года и 74% к плану по налогу на 2019 год. Исполнение бюджета по доходам от уплаты налога относительно аналогичного периода прошлого года уменьшилось на 4% или на 179 млн рублей по причине исключения из объектов налогообложения с 01 января 2019 года движимого имущества (статья 374 Налогового кодекса Российской Федерации).  
Слайд: Исполнение по расходам на 01.10.19 по ГРБС, млн. рублей
Окружной бюджет по расходам за девять месяцев текущего года исполнен на 89% к плану за отчетный период или 15,4 млрд рублей, за аналогичный период 2018 года процент исполнения был существенно выше и составлял 97%. К годовому плану процент исполнения составил 63% при нормальном освоении средств порядка 75%.
Информация об исполнении окружного бюджета по расходам в разрезе ведомственной структуры представлена в виде таблицы на слайде, процент исполнения приведен к годовому плану. Отмечается низкое исполнение текущего бюджета, меньше, чем 75%, у следующих распорядителей бюджетных средств: 
Департамент строительства, ЖКХ, энергетики и транспорта – 53%, неисполнение связано с недостаточными темпами освоения бюджетных средств по направлению «дорожное хозяйство» (сумма неисполнения по итогам 9 месяцев  - 268 млн), «жилищное хозяйство», (285 млн), «коммунальное хозяйство» (124 млн), строительство объектов образования (667 млн), по региональному проекту «Жилье» (482 млн).
Департамент финансов и экономики – 43%, поясню, это наличие Резервного фонда, резерва для выполнения «майских указов», резерва на увеличение субсидии для госзадания и экономия по обслуживанию государственного долга. 
Департамент цифрового развития – 51%, неисполнение большей частью связано с проблемами по документам и изменениями сроков по объективным причинам, в том числе в связи с передачей остатков средств за I квартал от Аппарата Администрации в Департамент цифрового развития.
У ряда главных распорядителей, таких как Управление гражданский защиты – исполнение относительно годовой суммы составляет 64%, Собрание депутатов НАО – 63%, Государственная инспекция по ветеринарии – 65%, Управление имущественных и земельных отношений – 64%, низкое исполнение связано большей частью с изменением сроков исполнения по объективным причинам, либо заявительный характер выплат, а также экономией средств по выплатам сотрудникам. 
Слайд: Структура исполнения расходов на 01.10.19 по разделам, %
Структура исполнения доходов по функциональной классификации приведена на слайде, традиционно большую долю в расходах занимают расходы на образование, национальную экономику, социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство и здравоохранение.

Расходы социального характера составляют более 53% от всех расходов окружного бюджета.
Слайд: Исполнение окружных госпрограмм на 01.10.19
На следующем слайде приведено исполнение окружного бюджета в разрезе государственных программ, где также по ряду госпрограмм отмечается недостаточное исполнение, а именно: 
«Обеспечение жильем и коммунальными услугами» - 58%

«Сохранение и развитие коренных малочисленных народов Севера» - 64%
«Улучшение условия и охраны труда» - 52%

и «Содействие переселению в Ненецкий округ» - 18%.
Слайд: Структура расходов в разрезе национальных проектов

На следующем слайде приведено финансирование в разрезе национальных проектов. На отчете по исполнению окружного бюджета за 9 месяцев была предоставлена информация по исполнению с дополнительной информацией по финансированию, запланированному в паспортах региональных проектов, с учетом федеральных средств, внебюджетных источников и средств территориального фонда обязательного медицинского страхования.

По состоянию на 01 октября на реализацию региональных проектов в бюджете было предусмотрено 1,9 млрд рублей. Кассовое исполнение по состоянию на 01 октября 2019 составило 969 млн руб. (или 51%), в том числе по направлениям:

- культура – 11% (план – 8,9 млн руб., факт 1,0 млн руб.)

- цифровая экономика – 0,0% (план 0,0 млн, факт 0,0 млн)

- образование – 100% (план 4,5 млн, факт 4,5 млн)

- жилье и городская среда – 34% (план 969,1 млн, факт 327,6 млн)

-  экология – 0% (план 13,2 млн, факт 0,0 млн)

- предпринимательство – 93% (план 134,5 млн, факт 125,4 млн)

- здравоохранение – 89% (план 164,1 млн, факт 146,3 млн)

- демография – 47% (план 242,4 млн, факт 114,5 млн)

- дорожная деятельность – 69% (план 361,9 млн, факт 249,5 млн)

При этом прошу обратить внимание, что в паспортах запланировано финансирование общей суммой 5,0 млрд рублей, что требует либо приведения паспортов в соответствие с бюджетом, либо необходимо дополнительно прокодировать бюджетные средства для корректного отражения, так как Министерство финансов и Счетная палата несомненно будут обращать внимание на данные расхождения.

 
Слайд: Бюджетные инвестиции на 01.10.19, млн. рублей
В части освоения бюджетных ассигнований на инвестиции в форме капитальных вложений в объекты государственной собственности при годовом плане 5,5 млрд рублей освоено 47% или 2,6 млрд рублей, расшифровка фактических расходов на 01 октября по объектам приведена для ознакомления на слайде.
Основная доля бюджетных инвестиций приходится на автодорогу Нарьян-Мар - Усинск I и III-й участки в сумме 1 млрд 413 млн рублей, долевое участие и приобретение жилых помещений в сумме 438 млн рублей, строительство и реконструкция автодорог на различных участках в сумме 369 млн рублей, строительство школы №3 на Авиаторов в сумме 263 млн и другие направления расходов на строительство объектов инженерной и транспортной инфраструктура и строительства объектов образования.

Слайд: Дотации, субсидии и субвенции МО за 9 месяцев 2019 года

В части распределения межбюджетных трансфертов из окружного бюджета в бюджеты муниципальных образований, на слайде приведено исполнение за 9 месяцев в разрезе каждого муниципального образования. 
Слайд: Заставка

Прошу принять отчет об исполнении окружного бюджета за девять месяцев 2019 года в предлагаемой редакции проекта постановления Администрации.
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