ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа «Об установлении на территории Ненецкого автономного округа ограничения в сфере розничной продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина, а также бестабачных никотиновых смесей и о внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «Об административных правонарушениях»
Субъект законодательной инициативы: прокуратура Ненецкого автономного округа.

Разработчик законопроекта: прокуратура Ненецкого автономного округа.

В целях защиты жизни, здоровья и нравственности лиц, не достигших восемнадцатилетнего возраста, законопроектом предлагается установить запрет на розничную продажу несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина, бестабачных никотиновых смесей, а также административную ответственность за нарушение указанного запрета.
В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» одной из приоритетных задач государства является охрана здоровья детей как одно из важнейших и необходимых условий физического и психического их развития.

Кроме того, государство признает детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе.

Отношения, возникающие в связи с реализацией основных гарантий прав и законных интересов ребенка в Российской Федерации, регулируются Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации». Одной из целей государственной политики в интересах детей является защита детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие. К полномочиям  органов государственной власти субъектов Российской Федерации на осуществление гарантий прав ребенка в Российской Федерации относятся реализация государственной политики в интересах детей.

Проект закона позволит решить обозначенные вопросы, его разработка обусловлена стремительным ростом популярности среди подростков новых электронных систем доставки никотина, имитирующих процесс курения, бестабачных никотиновых смесей, использование которых способствует пристрастию к нему несовершеннолетних.
Испарительные смеси зачастую содержат вызывающий физическую и психическую зависимость никотин, а также иные становящиеся при нагревании токсичными вещества, создающие реальную опасность для жизни, здоровья и нормального полноценного развития детей.
По информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее – Роспотребнадзор), размещенной на официальной сайте ведомства в связи с вступлением в силу Федерального закона от 23.12.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», электронные системы доставки никотина наиболее распространенным вариантом которых являются «электронные сигареты» и «вейпы», представляют собой устройства, в которых вместо сжигания или использования табачного листа происходит испарение раствора для его последующего вдыхания пользователем.

Используемые в электронных системах доставки никотина растворы, помимо чрезвычайно токсичного никотина, содержат и другие химические вещества, некоторые из которых считаются токсичными.

Роспотребнадзор обращает внимание на то, что производители используют агрессивное продвижение устройств для вейпинга. Электросигареты могут бездоказательно позиционироваться производителями в качестве средства никотинзаместительной терапии, однако они, фактически, могут способствовать распространению никотиновой зависимости и увеличению потребления никотина. Например, они чрезвычайно популярны среди школьников и подростков и способствуют распространению табакокурения среди них.

На Шестой сессии Конференцим Сторон Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака, прошедшей в Москве в октябре 2014 года, была представлена позиция экспертов ВОЗ.

Согласно докладу, существующие фактические данные свидетельствуют о том, что аэрозоль электронных систем доставки никотина не является всего лишь «водяным паром», как это часто утверждается в процессе сбыта этих изделий. Электронные системы доставки никотина создают серьезную угрозу для подростков и плода. Кроме того, они усиливают воздействие никотина и ряда токсичных веществ на некурящих лиц и окружающих.

Краткосрочные последствия пользования электронных систем доставки никотина включают раздражение глаз и дыхательных путей под воздействием содержащегося в них пропиленгликоля.
Бестабачные никотиновые смеси (сосательные, жевательные) – аналог классического снюса, запрет продажи которого установлен Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Вместе с тем, в технологии приготовления бестабабных никотиновых смесей не используется табак, выполнен на основе смеси мяты и трав, пропитанных никотином. 
Влияние на организм данных изделий также обусловлено содержащимся в них никотином. Потребители таких смесей получают более внушительную разовую дозу никотина в сравнении с курильщиками. Сеанс рассасывания снюса длится 5-10 минут. За это время в организм поступает от 20 мг тонизирующего вещества. В ходе выкуривания крепкой сигареты «порция» никотина составляет не более 1,5 мг. Итогом потребления снюса становится быстрое формирование привычки.
В настоящее время федеральным законодательством данная сфера общественных отношений практически не урегулирована, что позволяет осуществлять продажу электронных систем доставки никотина без возрастных ограничений, поэтому проектом предлагается установить запрет на продажу несовершеннолетним электронных систем доставки никотина и жидкостей для них, а также установить административную ответственность за нарушение указанных запретов.
Актуальность законопроекта обусловлена необходимостью принятия мер по защите здоровья несовершеннолетних от вредного воздействия никотинсодержащих жидкостей, употребляемых посредством электронных систем доставки никотина, а также бестабачных никотиновых смесей при отсутствии федерального регулировании данного вопроса.
Аналогичные региональные законы приняты и получили одобрение общественности в ряде субъектов Российской Федерации (Санкт-Петербург, Архангельская, Вологодская, Ленинградская, Нижегородская, Пензенская, Новгородская области, Чукотский автономный округ и другие). 

Принятие законопроекта не потребует внесения изменений и дополнений в иные нормативные правовые акты, принимаемые Собранием депутатов Ненецкого автономного округа и Администрацией Ненецкого автономного округа.
Реализация данного закона не потребует выделения средств из окружного бюджета. 
Представленный проект затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем подлежит оценке регулирующего воздействия и требует предоставления экспертного заключения уполномоченного органа о такой оценке.
