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Доклад 
по проекту закона Ненецкого автономного округа «Об исполнении окружного бюджета за 2019 год».

Основные показатели развития Ненецкого АО
В соответствии с законом о бюджетном процессе предлагаю ознакомиться с итогами исполнения окружного бюджета. Социально-экономическое развитие Ненецкого автономного округа в 2019 году, несмотря на снижение цены на нефть, характеризуется ростом доходов окружного бюджета, положительной оценкой роста валового внутреннего продукта с 305 млрд до 317 млрд или на 4%, а также началом реализации новых инвестиционных проектов и продолжением строительства крупных объектов. 
В течение всего 2019 года проводилась взвешенная бюджетная, и долговая политика, сохранен высокий уровень сбалансированности окружного бюджета в сочетании с финансовой дисциплиной. 
В 2019 году число главных распорядителей средств окружного бюджета увеличилось с 16 до 17 единиц.  С 01 апреля прошлого года в соответствии с постановлением Администрации от 15 февраля № 40-п создан Департамент цифрового развития, связи и массовых коммуникаций. 

Количество государственных унитарных предприятий и учреждений округа за год не изменилось, и составило 4 ГУПа, и 107 государственных учреждений, в том числе 91 бюджетное учреждения и 16 казенных, автономные учреждения не создавались.
Окружной бюджет на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утвержден законом Ненецкого автономного округа №26-оз от 24 декабря 2018 года. 
Первоначальный бюджет был принят по доходам в сумме 17 млрд 859 млн рублей, по расходам – 19 млрд 543 млн рублей с дефицитом 1 млрд 684 млн рублей. Основными источниками финансирования дефицита были определены банковские кредиты в размере 2 млрд рублей. 
Всего в течение прошлого года законодательно вносились изменения в параметры окружного бюджета семь раз, как и в позапрошлом 2018 году. 

Уточненные параметры окружного бюджета с учетом распоряжений на 2019 год составили по доходам – 22 млрд 731 млн рублей, по расходам – 24 млрд 196 млн рублей, дефицит 1 млрд 465 млн рублей или 7,8% от объема доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений. 

Исполнение окружного бюджета за 2019 год составило по доходам 22 млрд 846 млн рублей или 101% к уточненному плану, и 128% к первоначальному плану, по расходам 22 млрд 680 млн рублей или 94% к уточненному плану, и 116% к первоначальному плану.

По состоянию на 1 января 2020 года остаток средств составил 1 млрд 053 млн (в 2017 - 684 млн, в 2018 – 1 287 млн). Временно свободные средства в течение года размещались на банковские депозиты, было заключено десять договоров на общую сумму 2,5 млрд со сроками от одного до четырех месяцев. Общий доход в бюджет составил 30 млн рублей.
По состоянию на 01 января 2020 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует. Общая кредиторская задолженность увеличилась по сравнению с 2018 годом на 52 млн и составила 1,3 млрд, из них сумма 1,2 млрд является зачисленными авансовыми платежами по налогам от Управления федеральной налоговой службы. Что касается дебиторской задолженности, то в сравнении с 2018 годом она увеличилась на 1,5 млрд и составила 3,5 млрд рублей, в том числе расчеты по доходам в сумме 2,0 млрд, из них 1,3 млрд приходится на доходы будущих периодов в связи с заключенными Соглашениями с Федерацией, и расчеты по расходам 1,5 млрд, где практически вся сумма приходится на выплаченные авансы по контрактам на строительство и ремонт объектов на территории округа. Просроченная дебиторская задолженность составила 431 млн рублей, где наибольшая сумма 237 млн приходится на авансы по контрактам на участие в долевом строительстве, котельной в Искателях и школы №3 в связи с нарушением сроков исполнения контрактов.
Одним из важных показателей, характеризующих бюджетную политику региона, является относительные цифры по доходам и расходам из расчета на одного жителя, показывающий уровень бюджетной обеспеченности региона. На данном слайде приведена динамика бюджетных доходов и расходов округа, начиная с 2010 года по 2019 год. В прошлом году, бюджетные доходы на одного жителя составили 520 тысяч, рублей, а расходы – 516 тысяч рублей.
На следующем слайде приведена динамика государственного долга, начиная с момента его образования в 2015 году. Взвешенная долговая политика, использование различных инструментов для финансирования дефицита и исполнение окружного бюджета с профицитом в течение ряда лет позволили в разы уменьшить государственный долг. По состоянию на 01 января прошлого года государственный долг составлял 2 млрд рублей, по итогам исполнения профицитного бюджета за 2019 год государственный долг уменьшился на 400 млн рублей, а именно прошла амортизация облигаций, выпущенных на общую сумму 2,0 млрд, означающая, что Ненецкий автономный округ как эмитент ценных бумаг, помимо купонных выплат, ежегодно погашает часть номинала облигации. Таким образом, на 01 января 2020 года государственный долг составил 1 млрд 600 млн рублей. Кстати, на сегодня погашено еще 200 млн рублей облигаций, и государственный долг на сегодня составляет 1,4 млрд рублей.
Отмечу, что в прошлом году привлекались и практически сразу погашены незначительные объемы кредитных средств на сумму 350 млн рублей. Для уменьшения расходов на обслуживание государственного долга продолжаем использовать возобновляемые кредитные линии сроком на два года с процентной ставкой 7,81%. В прошлом году, мы не использовали бюджетные кредиты, договора с Управлением Федерального казначейства не заключались.

Повторюсь, погашено ценных бумаг 400 млн рублей. Напомню, регион в 2017 году впервые вышел на облигационные займы, разместив ценные бумаги со ставкой 7,8%. Генеральным агентом выпуска облигационных займов выступило ВТБ Капитал. В 2019 году был выплачен купонный доход держателям ценных бумаг Ненецкого округа в размере 148 млн рублей.
Взвешенное управление государственным долгом, минимальная выборка сумм кредитных линий на кассовые разрывы, позволило в разы снизить расходы на его обслуживание до 148,5 млн рублей при плановом первоначальном значении 429 млн рублей.
Исполнение окружного бюджета по доходам за 2019 год составило 22 млрд 846 млн рублей или 101% к уточненному плану. Доходы окружного бюджета в 2019 году увеличились по сравнению с 2018 годом на 5%, по сравнению с 2017 годом на 23%.

Основная часть доходов окружного бюджета сформирована за счет поступлений доходов по проекту «Харьяга» (31%), налогов на имущество организаций (26%) и налога на прибыль организаций (16%). 

Наибольший рост поступлений в 2019 году в сравнении с 2018 годом, как в процентном, так и в абсолютном выражении, отмечен по следующим видам: безвозмездные поступления от Федерации в рамках софинансирования расходов по реализации национальных проектов, рост на 211% или на 2 млрд 004 млн рублей, налог на прибыль организаций увеличился на 3% или 106 млн рублей.
Подробная структура и исполнение по доходам представлена на слайде. 
Доля налоговых доходов за 2019 год составила 50% от общих доходов окружного бюджета, в сумме 11 млрд 397 млн. рублей или 102% к уточнённому плану (11 млрд 128 млн).  

Доля неналоговых доходов в общем объеме составила 33%, в сумме 7 млрд 643 млн рублей или 100% к уточнённому плану (7 млрд 643 млн рублей).

Доля безвозмездных поступлений составила 17% в сумме 3 млрд 806 млн рублей или 96% к уточненному плану (3 млрд 961 млн). Причины неисполнения есть как положительные в виде экономии по торгам, заявительного характера выплат, отсутствия потребности, так и отрицательные в виде непоступления межбюджетных трансфертов из Федерации.
Также отмечу поступление платежей на социально-экономическое развитие округа от предприятий-недропользователей, в том числе от компании от ПАО «Роснефть»  195 млн, «ЗАРУБЕЖНЕФТЬ-добыча Харьяга» 25 млн, ПАО «Сургутнефтегаз»  - 4 млн, «Севергеология»  1 млн рублей, «Татнефть-НАО»  1 млн, ПАО «Татнефть имени Шашина 1 млн рублей. Также отмечу поступление целевых средств от «Лукойл-Коми» 12 млн на оснащение школ компьютерами и от «Роснефть Северная нефть» 0,5 млн для школы искусств.
Наибольший удельный вес в структуре доходов окружного бюджета в размере 31% занимают доходы в виде доли прибыльной продукции государства при выполнении соглашения о разделе продукции по проекту «Харьягинское месторождение», что в сумме составило 7 млрд 083 млн рублей, или 100% к плану (7 млрд 083 млн рублей).

На слайде отражено, что в прошлом году доходов от Харьягинского месторождения получено меньше на 844 млн рублей или на 11% по сравнению с 2018 годом, что обусловлено уменьшением цены на нефть марки «Юралс» на 9% и ростом объёма возмещаемых затрат инвестора на 36,5 млн долларов США (на 14%).
В рамках реализации национальных проектов окружная власть продолжила и в 2019 году работу с федеральными органами власти по привлечению денежных средств и заключению соглашений с профильными Министерствами Российской Федерации.
В 2019 году получено 3 млрд 520 млн рублей из федерального бюджета, из крупных статей можно отметить межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 2 млрд 074 млн,  грант за достижение показателей деятельности органам исполнительной власти 332 млн, субсидию на поддержку малого и среднего предпринимательства 322 млн, на развитие жилищного строительства 283 млн, на переселение из аварийного жилья 181 млн, на оказание медицинской помощи с применением авиации 101 млн, субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг 43 млн, на развитие агропромышленного комплекса 39 млн, и другие межбюджетные трансферты.
С 1 января 2015 года, то есть уже пятый год Ненецкий автономный округ в полном объеме исполняет все полномочия субъекта Российской Федерации. На слайде представлено распределение налоговых доходов в соответствии с договором с Архангельской областью от 05 июня 2014 года. Часть полномочий была передана органам государственной власти округа с финансовым обеспечением, по отдельным полномочиям было предоставлено право округу исполнять за счет собственных средств. Общая сумма, зачисленная в бюджет Архангельской области, составляет 7 млрд 863 млн, сумма, зачисленная в окружной бюджет, составила 5 млрд 069 млн рублей. 
Обращу ваше внимание, что общий объем налоговых и неналоговых доходов, собираемых на территории Ненецкого округа, в 2019 году составил 129,0 млрд рублей, из них перечислено в федеральный бюджет 100,5 млрд. рублей, в областной, как уже было сказано, 7,9 млрд рублей, в казну округа поступило 20,7 млрд, в бюджеты муниципальных образований – 1,7 млрд рублей.
На территории Ненецкого округа зарегистрировано четыре государственных унитарных предприятий. Из четырех предприятий с прибылью сработали два, это «Ненецкая компания электросвязи» и «Нарьян-Марская электростанция». В окружной бюджет поступили доходы в размере 25% от размера чистой прибыли в сумме 61 тысяча рублей.
Доходы от платных услуг, оказываемых казенными учреждениями в соответствии с Бюджетным Кодексом, относятся к неналоговым доходам и зачисляются в бюджет по нормативу 100%. В 2019 году работало 16 казенных учреждения, из них платные услуги оказывали только 3 учреждения. План доходов составил 8,2 млн рублей, выполнение составило 8,3 млн рублей, или 101%.
Расходная часть бюджета Ненецкого автономного округа за 2019 год исполнена на 94% в сумме 22 млрд 680 млн рублей при уточненном плане 24 млрд 196 млн. рублей, и 116% к первоначальному плану. 
Динамика расходов окружного бюджета и исполнение в разрезе наиболее крупных блоков расходов за 2019 год представлена на слайде. Необходимо отметить, что первоначальный план по расходной части бюджета составлял 19 млрд 544 млн, по факту по отношению к первоначальному плану произошло существенное увеличение расходов на 3,1 млрд рублей. В среднем, исполнение расходов по разделам составило около 95%. 
На следующем слайде приведено исполнение и структура расходной части по разделам окружного бюджета за 2019 год. Наибольший удельный вес в структуре заняли расходы на раздел «Национальная экономика» – 26%, на «Образование» – 25%, «Социальная политика» – 15%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 13% и «Здравоохранение» – 8%.
Сохраняется высокая доля расходов на социальную сферу, свыше половины или 52% от расходов окружного бюджета, что отражает приоритеты государственной политики, направленной на поддержку населения.
Для сравнения традиционно приведены расходы в разных северных регионах, таких как Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ и ближайших соседей, Архангельскую область. Обращаю ваше внимание, что приведены расходы консолидированного бюджета на образование, здравоохранение, социальную политику и культуру в пересчете на одного жителя региона. Ненецкий округ расходует значительные средства на социальную сферу, например на социальную политику, в расчете на одного жителя округ тратит 78 тысяч в год, а Чукотка 55 тысяч в год, другие регионы еще меньше.

Первый по значимости раздел, занимающий долю 26% в общих расходах бюджета – это «Национальная экономика». Отмечается недостаточное исполнение по подразделу «Водное и лесное хозяйства» 88%, при плане 31 млн освоено 27,3 млн рублей, что поясняется экономией в связи с расторжением контракта в части охраны объектов растительного и животного мира. 
Большая часть бюджетных ассигнований приходится на «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», составляющие 15% от всех расходов бюджета, в суммарном выражении это 3 млрд 523 млн рублей, исполнение составило 97%, отмечу, что в течение года увеличивались бюджетные ассигнования на развитие улично-дорожной сети, в том числе на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований (+54,5 млн), на модернизацию системы уличного освещения (+25,2 млн), на ремонт дороги по улице Полярная и Авиаторов (+70,4 млн). Доведены средств федерального бюджета в рамках Соглашений в середине 2019 года на строительство I и III участка дороги Нарьян-Мар - Усинск (+1 млрд 965 млн), на ремонт автодороги улицы Ленина (+82,2 млн), дорога на Красное (+60,7 млн). Увеличены бюджетные ассигнования на установку светофоров (+ 6,6 млн), на ремонт автодороги улицы Губкина в Искателях (+7,1 млн). Также отмечу, что в рамках соглашений с недропользователями выделены целевые средства в сумме 10,3 млн на приобретение дорожной техники.
На следующем слайде представлен более подробный срез расходов по разделам «Образование», «Культура, кинематография», «Физическая культура и спорт». Необходимо отметить, что в целом на «Образование» было освоено 5 млрд 316 млн рублей, к уточненному плану исполнение составило 89%.  Для сравнения в 2018 году расходы составили 4 млрд 987 млн рублей, увеличились на 7%. В разрезе направлений бюджетные ассигнования превысили уровень первоначального плана, при этом отмечается низкое исполнение, а именно:
По разделу «Дошкольное образование» при плане 1 млрд 496 млн исполнение составило 1 млрд 385 млн или 93%. Бюджетные ассигнования освоены частично, по причине позднего заключения госконтракта по строительству детского сада в селе Несь, в связи с отсутствием заявок, а также меньшим объемом выполненных работ по строительству объекта. 
Отмечается неполное освоение средств по разделу «Общее образование», при плане 3 млрд 359 млн исполнено 2 млрд 922 млн рублей или 87% с общей суммой отклонения 437 млн, из них не освоены 257 млн по причине отставания подрядчика по строительству школы №3, также не освоено 111 млн по причине не состоявшегося аукциона по строительству пришкольного интерната в поселке Каратайка.

По разделу «Молодежная политика» при плане 267 млн исполнение составило 166 млн или 62%, столь низкое исполнение поясняется, что в связи с принятием решения о расположении в здании молодежного центра технопарка "Кванториум", возникла необходимость корректировки проектной документации и прохождения процедуры государственной экспертизы.

На следующем слайде представлены расходы округа на здравоохранение, плановые бюджетные ассигнования составили 1 млрд 916 млн, исполнение 1 млрд 910 млн. рублей или 100%. Доля расходов на здравоохранение в общей сумме расходов составляет 8%, из них крупными статьями расходов являются расходы на стационарную, амбулаторную и скорую медицинскую помощь. Исполнение характеризуется как хорошее, незначительные отклонения наблюдаются по подразделу «Другие вопросы», поясняющиеся передачей ряда полномочий в новый Департамент цифрового развития, а также увеличения ассигнований за счет федеральных средств по национальным проектам.


Следующий по значимой доле раздел расходов – это расходы на социальную политику. Бюджет Ненецкого округа, повторюсь, был и остается одним из самых социально ориентированных бюджетов субъектов Федерации. Прямые расходы на социальную сферу в 2019 году увеличены и составили 3 млрд 349 млн. рублей, исполнение к плану 98%

В разрезе подразделов большая часть бюджетных ассигнований приходится на социальное обеспечение населения в сумме 1,9 млрд, в том числе на мероприятия подпрограммы «качество жизни старшего поколения» в сумме 761 млн рублей.
В регионе действует свыше 160
 видов и мер дополнительной социальной поддержки наших жителей. Затраты бюджета на социальные выплаты составили 2 млрд 892 млн рублей или 12% от всех расходов, в том числе в рамках федерального законодательства выделено 160 млн рублей. Таким образом 95% социального финансирования – это региональные меры социальной поддержки.

Задолженность окружного бюджета на 01 января 2020 года по нормативно-публичным и публичным обязательствам отсутствует. В среднем на одного жителя округа приходится 66 тысяч рублей социальных выплат (в 2017 году – 62 тысячи, в 2018 – 63 тысячи), и это только прямые перечисления бюджетных средств на поддержку населения. Косвенная поддержка оказывается через государственное регулирование коммунальных тарифов и субсидирование юридических лиц. 
Также в течение 2019 года были увеличены ассигнования на приобретение квартир детям-сиротам на сумму 11,5 млн, увеличение за счет выделения дополнительных средств на социальную выплату многодетным семьям взамен бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства до общей суммы 126 млн, субсидии бюджетным учреждением на трудоустройство детей до общей суммы 12 млн, а также новым мероприятиям по национальным проектам.

Свыше одной десятой расходов бюджета составляют расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. При первоначальном плане 2 млрд 146 млн рублей расходы составили 2 млрд 939 млн рублей или 90% к уточненному плану, при этом были увеличены расходы и профинансированы субсидии на электроэнергию, тепловую энергию, субсидии на горячую и холодную воду, твердое топливо. В первоначальном плане было предусмотрено от 70% финансирования, к концу года была обеспечена 100% потребность по недополученным доходам организаций в результате государственного регулирования тарифов на поставляемые коммунальные ресурсы.
Необходимо отметить недостаточное исполнение по данному подразделу – 91%, поясняется, что излишне запланированы средства на выплату субсидий в части подготовки объектов коммунальной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду, а также экономией по результатам конкурсных процедур на разработку схем обращения с ТКО.  Добавлю, что в течение года выделялись дополнительные ассигнования на закупку котлов в котельную в п. Искателей и прохождения повторной госэкспертизы в сумме 16 млн, но в связи с корректировкой проекта по строительству котельной в Искателях подрядчик не выполнил работы в установленный срок, в связи с чем средства освоены частично.

 Также существенную долю расходов занимает жилищное хозяйство, 4% от всех расходов. Из них большая часть бюджетных ассигнований пришлась на программу «переселения из ветхого и аварийного жилья», сумма расходов составила 857 млн рублей или 90% к уточненному плану. 
Что касается исполнения расходной части окружного бюджета в разрезе ведомственной структуры, которая представлена на слайде, то наибольший удельный вес составили расходы Департамента образования, культуры и спорта - 25%, Департамента строительства, жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и транспорта – 35% и Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения – 24%.
Поясню по низкому исполнению сметы Департамента финансов и экономики, исполнение составило 79%, что обусловлено невостребованностью средств резерва на увеличение субсидии на финансовое обеспечение госзадания в сумме 69,2 млн рублей, резерва на расходы на достижение целевых показателей майских указов в сумме 68,4 млн,  резервного фонда Администрации округа в сумме 17,7 млн, а также обусловлено экономией по обслуживанию государственного долга в сумме 5,3 млн, и экономией по 1% ипотеке в связи с приостановкой выдачи кредитов Московским индустриальным банком в сумме 3,6 млн рублей.


В целом исполнение по расходным обязательствам округа в разрезе главных распорядителей бюджетных средств составило от 98 до 99%. 
Недостаточное исполнение расходов отмечается по Департаменту строительства, освоение составило 88%. Не освоены остатки бюджетных средств на инвестиции в сумме 831 млн рублей: это строительство школы №3, не освоено 257 млн (план 794 млн факт 536 млн, исполнение 72%), котельная в поселке Искателей – 102 млн (план 142 млн, факт 41 млн, исполнение 29%), приобретение жилых помещений, в том числе путём участия в долевом строительстве – 82 млн (план 761 млн, 679 млн, исполнение 89%), строительство Молодежного центра – 81 млн (план 84 млн, факт 4 млн, исполнение 5%), подготовка земельных участков для жилищного строительства – 70 млн (план 192 млн, факт 123 млн, исполнение 64%), разработка градостроительных документов – 51 млн (план 55 млн, факт 4 млн, исполнение 9%), на ремонт дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения не освоено 50 млн (план 246 млн, факт 196 млн, исполнение 80%), также отмечу нулевое исполнение запланированных бюджетных инвестиций по семи объектам общей суммой 99 млн рублей
. Большей частью это обусловлено нарушением подрядчиками сроков исполнения и иных условий контрактов, в том числе поздней поставки стройматериалов, невозможностью заключения госконтракта по итогам конкурса в связи с отсутствием заявок на торги, отсутствием проектно-сметной документации. 
Из 17-ти главных распорядителей 10 Департаментов имеют 107 подведомственных государственных учреждения в том числе 16 казенных и 91 бюджетное учреждение.
Информация о количестве подведомственных учреждений приведена в таблице на слайде, также отображена штатная численность окружных учреждений и расходы учреждений в разрезе ведомств. Численность работающих по сравнению с 2018 годом уменьшилась на 38 единиц с учетом перераспределения и составила на 31 декабря 2019 года 7 566 единиц.

Что касается финансирования учреждений, то объем ассигнований, казенных учреждений, составил 1 млрд 192 млн рублей. Объем субсидий бюджетным учреждениям на выполнение государственного задания составил 5 млрд 099 млн рублей. Кроме того, бюджетным учреждениям предоставлялись целевые субсидии на иные цели в общей сумме 2 млрд 534 млн рублей. Общая сумма, перечисленная бюджетным и казенным учреждениям, составила 8 млрд 825 млн или 39% от всех расходов бюджета.
В бюджете предусмотрено финансирование большого количества мер поддержки в форме субсидий для юридических и физических лиц, оказывающих услуги и осуществляющих работы на территории округа. В прошлом году первоначально был предусмотрен 1 млрд 886 млн рублей. С учётом вносимых изменений план составил 2 млрд 515 млн рублей. Кассовые расходы по предоставлению субсидий составили 2 млрд 454 млн рублей или 98% к уточнённому плану.

Расшифровка субсидий в разрезе видов и получателей находится на слайдах. Отмечу, из крупных статей расходов, это субсидия на 1 кг реализованного или отгруженного на переработку молока (284 млн), субсидия на возмещение части затрат на производство и реализацию оленины (168 млн), безвозмездная поддержка предпринимателей в форме грантов и субсидий (14 млн).
На следующем слайде отмечу окружную поддержку на субсидии для частичной компенсации недополученных доходов по авиаперевозкам на село по спецтарифам (226 млн), возмещение части затрат на производство хлеба и его доставку на село (103 млн), возмещение по авиаперевозкам за пределы региона (56 млн), водным и автобусным сообщением (36 млн), и другие виды субсидий.
Появились новые виды субсидий, была оказана поддержка на частичное возмещение затрат на создание объектов торговли (18 млн), на создание системы учета потребителей для «Ненецкой коммунальной компании» (7 млн). Большими статьями расходов бюджета остаются расходы по государственному регулированию тарифов на электроэнергию (497 млн), теплоэнергию (339 млн), твердое топливо (147 млн) рублей, горячую и холодную воду (142 млн рублей).
Необходимость субсидирования жилищно-коммунального хозяйства на Севере обоснована поддержкой населения и бизнеса в долгосрочном периоде для удержания тарифов на коммунальные услуги на доступном уровне.
В соответствии с установленными полномочиями в 2019 году предоставлялись межбюджетные трансферты для муниципальных образований в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, и составили 4% от общих расходов окружного бюджета или 968 млн рублей. Наибольший удельный вес – 53% в структуре межбюджетных трансфертов занимают субсидии на софинансирование расходных обязательств органов местного самоуправления.

Информация по объему трансфертов из окружного бюджета местным бюджетам представлена на слайде в разрезе всех муниципальных образований.
Неисполнение по ряду трансфертов по крупным позициям связано с неосвоением субсидии на проведение мероприятий по сносу домов, признанных в установленном порядке ветхими или аварийными и непригодными для проживания (план 15,7 млн, факт 12,6 млн, исполнение 80%), на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (план 135,5 млн, факт 130,9 млн, исполнение 96%), для обеспечения софинансирования мероприятий по организации содержания муниципального жилищного фонда (план 38,3 млн, факт 36,5, исполнение 95%), иной межбюджетный трансферт на софинансирование расходных обязательств поселку Искателей по распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности (план 5,1 млн, факт 0, млн, исполнение 0%), субсидия Заполярному району на строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения (план 13,2 млн, факт 0,0 млн, исполнение 0%).
Бюджет округа является «программным» бюджетом. В 2019 году в общих расходах окружного бюджета доля «программного» бюджета составила 99%, соответственно, непрограммная часть 1%. В 2019 году осуществлялось финансирование 29 государственных программ, исполнение составило 94%. Отмечу, что национальные проекты были интегрированы в государственные программы, общая сумма запланированных бюджетных средств составила 4 млрд 274 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 3 млрд 076 млн, из окружного бюджета – 1 млрд 197 млн рублей. Исполнение национальных проектов составило 3 млрд 902 млн или 91% к плану.
По результатам анализа отчетов о реализации государственных программ установлено, что из 29 государственных программ 8 характеризуется высоким уровнем эффективности, 8 программ со средним уровнем эффективности, 8 -  удовлетворительным и 5 – с неудовлетворительным уровнем эффективности, в том числе неэффективными признаны программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан, проживающих в Ненецком автономном округе», «Оказание содействия добровольному переселению в Ненецкий округ соотечественников из-за рубежа», «»Развитие образования в округе», «Реализация государственной молодежной политики и патриотического воспитания населения», а также «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа».
На следующем слайде представлены первые десять крупных государственных программ, из них – низкое исполнение – 94% – у госпрограммы «Развитие образования», большей частью обусловлено длительным исполнением госконтрактов по строительству объектов образования. Низкое исполнение – 82% – госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами» обусловлено аналогичными причинами.  Низкое исполнение – 92% – госпрограммы «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства» обусловлено излише запланированными средствами, а также экономией средств.
Три госпрограммы являются высокоэффективными, «Управление региональными финансами», «Старшее поколение» и «Развитие и регулирование рынков сельского хозяйства», исполнение составило соответственно 99%, 100% и 98%.
На следующем слайде представлены средние по объему финансирования государственные программы, все – с достаточным исполнением свыше от 98 до 100%, из них недостаточное исполнение отмечено по одной программе «Охрана окружающей среды». Высокоэффективными признаны «Развитие  культуры и туризма», «Информационное общество», «Реализация региональной политики», а также «Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия». Низкоэффективной отмечена «Содействие занятости населения», что обусловлено низким достижением целевых показателей – 53% в части работы по сопровождению инвалидов, в том числе молодого возраста и их последующего трудоустройства.
На третьем слайде по государственным программам сгруппированы небольшие по финансовым объемам программы, из них высокоэффективными признана окружная программа «Формирование современной городской среды». Худшие результаты с низким уровнем эффективности исполнения показали программы «Молодёжь» и «Добровольное переселение из-за рубежа». Причины неисполнения данных программ – некачественное планирование финансовых ресурсов при заявительном характере расходов. 
Бюджетные ассигнования на осуществление инвестиций в объекты капитального строительства государственной собственности Ненецкого округа и на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на софинансирование объектов муниципальной собственности в рамках государственных программ на 2019 год первоначально были предусмотрены в размере 3 млрд 034 млн, уточненный план составил 5 млрд 155 млн рублей, исполнение составило 4 млрд 339 млн рублей или 84% от плана.

В 2019 году основными направлениями расходов были определены дорожное хозяйство 59%, жилищно-коммунальное хозяйство 22%, доля расходов на данные направления составила 81% от общей суммы.
Динамика расходов на осуществление бюджетных инвестиций представлена на слайде. Необходимо отметить, что расходы на стройки в прошлом году существенно возросли, в 2017 году на 44%, в 2018 году еще на 46%, в прошлом 2019 году увеличилось на 18%. 
На слайде отображены пять крупных объектов капитального строительства общей стоимостью от 1,9 млрд до 145 млн рублей, определяющих главные приоритеты – это строительство дороги из Нарьян-Мара в Усинск, строительство либо приобретение комфортного жилья для переселения из ветхого и аварийного жилья, строительство современных школ, а также ремонт автодорог.
На следующем слайде приведена информация о профинансированных расходах на объекты капитального строительства Ненецкого автономного округа по каждому объекту с указанием суммы освоения средств в 2019 году. 
В 2019 году введены в эксплуатацию с участием средств окружного бюджета многоквартирные дома: 

- шесть секций многоквартирного жилого дома 10 на Сущинского, общей площадью здания 12,2 тысяч кв.м, 175 квартир (9 тыс кв.м);

- дом №18 на Первомайской, общей площадью здания 3,8 тыс кв.м, 48 квартир (2,9 тыс кв.м);

- дом №3 в Искателях по улице Озерной, площадь здания 1 тыс кв.м, 16 квартир (0,8 тыс кв.м);

- 4 квартиры дом в поселке Красное, микрорайон Березовый, дом 4А, общей площадью 208 кв.м;

- 8 квартир в трех домах в селе Ома в переулке Новый, площадью 406 кв.м;

А также завершено строительство III-участка автомобильной дороги регионального значения город Нарьян-Мар – город Усинск, общей протяженностью 15 километров.
Подводя итоги, хочу сказать, что в 2019 году исполнение окружного бюджета было достаточно хорошим, несмотря на определенную волатильность курса доллара и цены на нефть. Бюджет 2019 года исполнен с профицитом 166 млн рублей, доходная часть при плане 22,7 млрд рублей исполнена с небольшим превышением 22,8 млрд рублей, в то же время расходная часть бюджета существенно недоосвоена, при плане 24,2 млрд рублей исполнение составило 94% или 22,7 млрд, или сэкономлено 1,5 млрд рублей. Первоначально планировался дефицит в размере 1,7 млрд, в уточненном плане дефицит 1,5 млрд, соответственно планировались источники дефицита, а именно банковские кредиты, первоначально в сумме 2,0 млрд, потом 1 млрд рублей. В итоге, конечно, хорошо, что округ в прошлом году не кредитовался, но надо понимать, что набранный «груз» расходных обязательств, незавершенных контрактов по строительству, принятые новые расходы вкупе со старыми легли бременем на «плечи» бюджета текущего года.
Но еще раз подчеркну, прошлый год завершен без кредитов с профицитом, были профинансированы на 94% все расходные обязательства округа, в полном объеме произведены все социальные выплаты. Отсутствует кредиторская задолженность, были профинансированы национальные проекты. Оказывалась значительная поддержка производственным предприятиям, в том числе сельскохозяйственным кооперативам, компенсировались затраты на производство хлеба, молока, мяса, оказание коммунальных и транспортных услуг. Третий год подряд увеличивается инвестиционная составляющая окружного бюджета, в 2017 год рост на 44%, в 2018 рост на 46%, в 2019 году рост еще на 18%.
Уважаемые участники публичных слушаний! Постаралась максимально подробно осветить все аспекты исполнения окружного бюджета. Я хочу поблагодарить за задаваемые вами вопросы, за внимание к нашим информационным ресурсам и сайту. Задача повышения открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса поставлена Министерством финансов Российской Федерации, и мы на постоянной основе размещаем материалы по бюджету, в том числе для обсуждения в социальных сетях. Посещаемость ресурса «Бюджет для граждан» растет из года в год, свыше 8 тысяч подписчиков в социальных сетях, свыше 5 тысяч просмотров за 2019 год на сайте Департамента финансов и экономики. Благодарю вас за внимание.
� 167 целевых статей


� детский сад в селе Несь (план 46,4 млн), ясли-сад в Нарьян-Маре (27,2 млн), школа-сад в Нельмин-Носе (10,0 млн), разработка проектно-сметной документации и строительство интерната для престарелых в Тельвиске (3,0 млн), ремонт дороги Монтажников – Угольная – Юбилейная (7,1 млн), строительство отворотки до Станции по борьбе с болезнями животных (3,2 млн), строительство дороги по улице Яралова (1,9 млн)
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