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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание Администрации

Ненецкого автономного округа 

1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникающих в связи с реализацией населению продовольственных товаров в части затрат по доставке в сельские населенные пункты Ненецкого автономного округа».
5. Общая характеристика вопроса:

Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа разработан проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникающих в связи с реализацией населению продовольственных товаров в части затрат по доставке в сельские населенные пункты Ненецкого автономного округа» (далее – проект). 
В целях эффективности расходования бюджетных средств проектом предлагается изменить определение размера субсидии на финансовое обеспечение затрат. А именно определить максимальный размер предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат не более 3 млн. рублей.

На сегодняшний день субсидии на финансовое обеспечение затрат предоставляются заявителю в размере не более 15% от лимитов бюджетных обязательств, доведенных на основании закона об окружном бюджете на текущий финансовый год.
В проекте закона об окружном бюджете на 2021 год на реализацию данного мероприятия запланировано 34 млн. руб. (15% - 5,1 млн. руб.).

По данным проведенного анализа предоставления субсидий в целях финансового обеспечения затрат наблюдается:

- увеличение количества заявителей: 2018 год – 8; 2019 год – 14; 2020 год – 16;
- возврат неиспользуемых бюджетных средств, полученных в виде финансового обеспечения затрат за предыдущий отчетный период.
Учитывая практику предоставления субсидий в целях финансового обеспечения затрат имеется необходимость определения максимального размера субсидии.
Принятие проекта позволит обеспечить эффективное использование бюджетных средств, предоставленных в целях финансового обеспечения затрат, возникающих в связи доставкой продовольственных товаров в сельские населенные пункты Ненецкого автономного округа для реализации населению.

Проект постановления и его реализация не предусматривают дополнительных средств из бюджета Ненецкого автономного округа.

Акты, подлежащие признанию утратившими силу, изменению, дополнению в связи с принятием вносимого проекта постановления, отсутствуют.

Проект постановления затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
5. Проект предлагаемого решения:

1) принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, возникающих в связи с реализацией населению продовольственных товаров в части затрат по доставке в сельские населенные пункты Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте;

2) Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа совместно с отделом организационной работы и обеспечения деятельности Администрации Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке.
Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа                                                                     Е.А. Шимко
