Уведомление 
о подготовке проекта закона Ненецкого автономного округа
«О государственной поддержке инвестиционной деятельности 
в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме 
капитальных вложений»
1. Вид, наименование и планируемый срок вступления в силу проекта акта:

Закон Ненецкого автономного округа «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений».
Срок вступления в силу: август-сентябрь 2014 года.

2. Сведения о разработчике проекта акта:

Управление экономического развития Ненецкого автономного округа.
3. Описание проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике», пункта 4 плана мероприятий («дорожной карты») внедрения Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Ненецком автономном округе, утвержденного распоряжением губернатора Ненецкого автономного округа от 23.09.2013 № 207-рг, а также улучшения инвестиционного климата в Ненецком автономном округе.

4. Перечень концептуальных вариантов решения проблемы, в том числе рекомендуемый вариант:

Необходимо утвердить закон Ненецкого автономного округа                        «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе, осуществляемой в форме капитальных вложений».

5. Круг лиц, на которых будет распространено действие проекта акта, а также сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

Физические и юридические лица, создаваемые на основе договора о совместной деятельности и не имеющие статуса юридического лица объединения юридических лиц, государственные органы, органы местного самоуправления, а также иностранные субъекты предпринимательской деятельности.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

6. Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Регулирование отношений, связанных с предоставлением органами государственной власти Ненецкого автономного округа государственной поддержки инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений на территории Ненецкого автономного округа. 

Проектом закона должны определяться принципы, условия и меры по реализации государственной поддержки инвестиционной деятельности, полномочия органов государственной власти в сфере государственной поддержки инвестиционной деятельности, основные способы защиты прав, интересов и имущества субъектов инвестиционной деятельности в Ненецком автономном округе.

7. Срок, в течение которого регулирующим органом принимаются предложения в связи с размещением уведомления:

С 06.05.2014 по 20.05.2014
Способ направления ответов:

Направление по электронной почте на адрес n.vladimirova@economy.adm-nao.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме, либо почтовым отправлением по адресу: 166000, г. Нарьян-Мар,                 ул. Победы, д. 4, каб. 16 «б».

Контактное лицо по вопросам заполнения формы запроса и его отправки: Владимирова Наталья Игоревна – специалист-эксперт отдела инвестиций и развития предпринимательства Управления экономического развития Ненецкого автономного округа, телефон 8(818-53)2-12-56, факс (818-53) 4-10-81, с 8:30 часов до 17:30 часов по рабочим дням.
