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Доклад

Увеличение количества занятых в секторе малого и среднего предпринимательства до 25 млн. человек – цель, установленная Президентом Российской Федерации.

Для Ненецкого автономного округа – это означает рост числа занятых в МСП до 5091 человека с сегодняшних 4429 человек. 

Это увеличение на 700 человек, занятых в секторе малого и среднего предпринимательства. Учитывая закрывающихся предпринимателей, по предварительным оценкам необходимо создать более 1000 рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства.

По данным опросов основной трудностью при ведении предпринимательской деятельности являются высокие налоги.

Необходимо отметить, что для предпринимателей, действующих в районах Крайнего севера данный вопрос носит наиболее острый характер, так как они обязаны обеспечивать работникам предоставление гарантий, предусмотренных для жителей Крайнего Севера. 

С целью снижения нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства разработан законопроект, предусматривающий установление налоговой ставки, взимаемой в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для налогоплательщиков, выбравших объектом налогообложения:

доходы в размере 1%;

доходы, уменьшенные на величину расходов в размере 5 % для всех категорий налогоплательщиков.

В соответствии с подпунктом 17 пункта 1 статьи 3 Договора между органами государственной власти Архангельской области и НАО о взаимодействии при осуществлении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, утвержденным законом НАО от 23.06.2014 № 50-оз, налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения зачисляется:

в окружной бюджет по нормативу 50 процентов;

в бюджет Архангельской области по нормативу 50 процентов.

Таким образом, выпадающие доходы в сумме 80 017,66 тыс. рублей будут разделены следующим образом: 

окружной бюджет недополучит примерно 40 млн рублей

бюджет Архангельской области примерно 40 млн рублей.
Снижение налоговых ставок приведет к сокращению поступлений в доходную часть местного бюджета в размере порядка 40 млн. рублей.

Необходимо учитывать, что нормативы отчислений УСН в муниципальные бюджеты увеличились в двое с 2019 года. Если в 2018 году нормативные отчисления в муниципальные образования составляли 25 процентов, то в 2019 году составляют 50 процентов.
Важным является тот факт, что вся сумма выпадающих остается на территории Ненецкого автономного округа, в распоряжении окружных предпринимателей.

При этом снижение налоговой нагрузки для субъектов малого бизнеса является стимулирующим фактором для развития малого предпринимательства.
Так по расчетам, произведенным в 2015 году при введении пониженных ставок, прогнозировалось снижение поступлений от УСН до 82 238 тыс. рублей за 2016 год, по факту в 2016 году поступило 93 697,4 тыс. рублей, в последующие годы продолжился рост отчислений по УСН и в 2018 году сумма достигла 
113 811,6 тыс. рублей.
Сокращение налоговых ставок, послужит основой для позитивных экономических последствий. Рост предпринимательской активности, которая в дальнейшем позволит получить доходы в бюджет за счет налоговых поступлений от большего количества предприятий, увеличение реального объема производства, увеличение количества занятых в секторе МСП и реальных зарплат работников. 
Для информации: 
В 2017 году:

льготными налоговыми ставками по данным МИФНС России № 4 по Архангельской области и НАО воспользовались 79 субъектов малого и среднего предпринимательства;

нулевой ставкой 13 субъектов малого и среднего предпринимательства.
