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Пояснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа

«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа
«О гарантиях и компенсациях лицам, работающим в организациях, финансируемых за счет средств окружного бюджета, а также лицам, получающим стипендии за счет средств окружного бюджета».
Субъект правотворческой инициативы: губернатор Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта: Департамент финансов и экономики Ненецкого автономного округа.

Предлагаемым законопроектом вносится изменение в статью 5 закона Ненецкого автономного округа от 6 января 2005 года № 551-оз «О гарантиях 
и компенсациях лицам, работающим в организациях, финансируемых за счет средств окружного бюджета, а также лицам, получающим стипендии за счет средств окружного бюджета» (в редакции закона округа от 12 июля 2021 года № 265-оз), (далее – Закон № 551-оз). 

Необходимость внесения данных изменений обусловлена следующим.

В условиях имеющейся финансовой нестабильности наиболее остро встает вопрос поддержки категорий населения с низкими доходами. В Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 одной 
из национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации определено снижение уровня бедности. По отчету за 2020 год в Ненецком автономном округе уровень бедности (численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума) составил 9,4 процента. К 2024 году в среднем по России данный показатель должен быть доведен до уровня 6,6 процента. Показатель «уровень бедности» включен в Перечень показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации. Важным направлением государственной политики в социальной сфере является переход на адресную поддержку нуждающихся. 

Согласно действующей редакции статьи 5 Закона № 551-оз работодателем выплачивается доплата к пособию по временной нетрудоспособности в размере разницы между средним заработком работника и размером начисленного пособия. Данная доплата не является государственным пособием или социальной выплатой, размер и общий объем не нормирован, расчет, планирование и достоверное обоснование сделать невозможно. За последний год расходы окружного бюджета на осуществление данной доплаты увеличились в разы и рост продолжается. 

Доплаты между средней заработной платой и пособием по временной нетрудоспособности, по своему экономическому смыслу, являются выплатами социального характера, предусматривающими возмещение утраченного заработка во время нетрудоспособности работника. Дополнительные гарантии и компенсации устанавливаются субъектами исходя из финансовых возможностей субъекта. В условиях сложившейся финансовой ситуации и учитывая ежегодный планируемый дефицит окружного бюджета предлагаем пересмотреть данное расходное обязательство.  

В целях дополнительного поддержания и стимулирования наиболее финансово незащищенных категорий работников, а также эффективного 
и рационального планирования и использования бюджетных расходов, предлагается сохранить установленные Законом № 551-оз доплаты к пособию по беременности и родам в полном объеме до среднего заработка работника, установленного в соответствии со статьей 139 Трудового Кодекса Российской Федерации. По всем остальным случаям временной нетрудоспособности предлагается осуществлять доплату к пособию по временной нетрудоспособности в пределах размера, установленного федеральным законодательством. В соответствии с федеральным законодательством на 2021 год расчетный размер среднемесячной зарплаты установлен в пределах 75 тысяч рублей, на 2022 год расчетный размер среднемесячной зарплаты составит 77-80 тысяч рублей. Таким образом, предлагаемое изменение Закона № 551-оз не коснется работников, имеющих средний заработок ниже вышеуказанного размера. Дополнительно обращаем внимание, что по данным выборочных обследований организаций, проведенных Росстатом на территории округа за апрель 2021 года около 80 процентов работающего населения имеют заработную плату до 75 тысяч рублей.

Принятие законопроекта не повлечет увеличения расходных обязательств Ненецкого автономного округа, не потребует дополнительных материальных затрат из окружного бюджета. Проект закона не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
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