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Пояснительная записка 

к вопросу, выносимому на заседание
Администрации Ненецкого автономного округа
1. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа Блощинский Андрей Александрович.

3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа, начальник сектора недропользования Бершадский Олег Николаевич, тел. 2-38-67.
4. Докладывает: Чабдаров Альберт Маратович – руководитель Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа.
5. Общая характеристика вопроса:
Рассмотрение проекта постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа» обусловлено следующим. 
Постановлением Администрации Ненецкого автономного округа 
от 20.08.2021 № 217-п утверждено Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа (далее – Положение).
Частью 10 статьи 23 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ 
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле 
в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) и пунктом 3.2 целевой моделью «Осуществление контрольной (надзорной) деятельности 
в субъектах Российской Федерации», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р (далее – целевая модель) предусмотрено утверждение индикаторов риска нарушения обязательных требований для видов регионального государственного контроля (надзора), Согласно части 10 статьи 23 Федерального закона № 248-ФЗ перечень индикаторов риска для вида регионального контроля утверждается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Минэкономразвития России рекомендует включать перечень индикаторов риска 
в положение о виде регионального государственного контроля (надзора). 
В принятом положении о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) отсутствует перечень индикаторов риска.

Пунктом 4.1 целевой модели предусмотрено утверждение ключевых 
и индикативных показателей результативности деятельности контрольных (надзорных) органов по видам регионального государственного контроля (надзора), по которым устанавливаются целевые значения и достижение которых должен обеспечить соответствующий контрольный (надзорный) орган.

Согласно части 4 статьи 30 Федерального закона № 248-ФЗ ключевые показатели вида контроля и их целевые значения, индикативные показатели 
для видов регионального государственного контроля (надзора) утверждаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. В настоящее время ключевые и индикативные показатели 
для регионального государственного геологического контроля (надзора) 
не утверждены.
Проектом постановления предлагается в пункте Положения уточнить наименования должностных лиц, осуществляющих геологический надзор, в целях приведения в соответствие со ст. 23.22 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
В связи с чем предлагается привести утвержденное Положение 
о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) 
в соответствие с Федеральным законом № 248-ФЗ.
Учитывая изложенное, Департаментом природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа подготовлен проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа».
Принятие представленного проекта постановления не потребует признания утратившими силу нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа. 

Проект постановления не оказывает влияния на доходы и расходы окружного бюджета и бюджетов муниципальных образований, не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
В соответствии со статьей 16 закона Ненецкого автономного округа 
от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа 
и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» представленный проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа» подлежит рассмотрению на заседании Администрации округа. 

6. Проект предлагаемого решения:

Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа 
«О внесении изменений в Положение о региональном государственном геологическом контроле (надзоре) на территории Ненецкого автономного округа» 
в предложенном варианте.
Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа совместно с отделом организационной работы и обеспечения деятельности Администрации Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки из протокола организовать оформление постановления 
в установленном порядке.
Заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Аппарата Администрации 

Ненецкого автономного округа                                 

                 А.А. Блощинский                            
