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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к вопросу, выносимому на заседание 
Администрации Ненецкого автономного округа 

1. Вопрос: О проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: Блощинский Андрей Александрович – заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа.
3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа, начальник сектора недропользования Бершадский Олег Николаевич, тел. 2-38-67.
4. Докладывает: Чабдаров Альберт Маратович – руководитель Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа.
5. Общая характеристика вопроса:
Рассмотрение проекта постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа» обусловлено следующим.
Федеральным законом от 30.04.2021 № 123-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах», статью 1 Федерального Закона 
«О лицензировании отдельных видов деятельности» и признании утратившими силу постановления Верховного Совета Российской Федерации «О порядке введения в действие положения о порядке лицензирования пользования недрами» и отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 30.04.2021 № 123-ФЗ) внесены изменения в Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 
«О недрах» (далее – Закон РФ «О недрах»). Изменения и дополнения, принятые Федеральным законом от 30.04.2021 № 123-ФЗ вступили в силу с 1 января 2022 года.
Действующий в настоящее время Порядок предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа, утвержденный постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 06.07.2012 № 187-п (далее – действующий Порядок) определяет процедуру предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых как за счет собственных средств заявителей, так и за счет государственных средств в рамках заключенного государственного контракта. 
В соответствии с изменениями принятыми Федеральным законом 
от 30.04.2021 № 123-ФЗ пунктом 10 части первой статьи 10.1 Закона РФ 
«О недрах» предусмотрено отдельное основание предоставления права пользования участками недр в соответствие с государственным контрактом, заключенным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, для осуществления геологического изучения недр. При этом частью два статьи 10.1 Закона РФ «О недрах» установлено, что порядок предоставления права пользования участками недр в данном случае, устанавливаются федеральным органом управления государственным фондом недр.
Также пунктами 11-13 действующего Порядка установлено, что, если на получение права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, поступило две или более заявок, Департамент организует проведение в отношении такого участка недр аукциона на право пользования недрами для геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых (по совмещенной лицензии). В случае признания такого аукциона несостоявшимся по причине участия только одного участника право пользования участком недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых может быть предоставлено этому участнику аукциона.
Однако Федеральным законом от 30.04.2021 № 123-ФЗ изменен порядок проведения аукционов на право пользования участками недр, утверждения итогов аукциона и порядок определения победителя аукциона. В случае, если аукцион признан не состоявшимся в связи с наличием только участника, право пользования участком недр предоставляется указанному участнику с оформлением ему лицензии на пользование недрами на условиях такого аукциона.
Таким образом с 1 января 2022 года Порядок предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа, утвержденный постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 06.07.2012 № 187-п (в редакции постановления Администрации Ненецкого автономного округа от 19.04.2021 № 114-п) не соответствует требованиям Закона РФ 
«О недрах». 
Кроме этого проектом Порядка уточнены требования к заявке на получение права пользования участком недр местного значения и прилагаемым к ней документам и сведениям, а также процедура рассмотрения заявок.
В соответствии с частью 2 статьи 9 закона Ненецкого автономного округа от 30.10.2012 № 82-оз «О недропользовании» порядок предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа устанавливается Администрацией Ненецкого автономного округа.

Учитывая изложенное, Департаментом природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа подготовлен проект постановления Администрации Ненецкого автономного округа 
«Об утверждении Порядка переоформления лицензий на пользование участками недр местного значения».
Принятие представленного проекта постановления потребует признания утратившими силу следующих нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа:
1)
постановление Администрации Ненецкого автономного округа 
от 06.07.2012 № 187-п «Об утверждении порядка предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа»;

2)
постановление Администрации Ненецкого автономного округа 
от 23.07.2014 № 271-п «О внесении изменений в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 6 июля 2012 года № 6-п»;

3)
пункт 4 Изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа, утвержденные постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 28.10.2015 № 347-п;

4)
постановление Администрации Ненецкого автономного округа 
от 19.04.2021 № 114-п «О внесении изменений в Порядок предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа».
Проект постановления не оказывает влияния на доходы и расходы окружного бюджета и бюджетов муниципальных образований.
Количество необходимых оригиналов, подлежащих подписанию – один.
6. Проект предлагаемого решения:
Принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления права пользования участками недр местного значения для геологического изучения недр в целях поисков и оценки месторождений общераспространенных полезных ископаемых на территории Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте.
Департаменту природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа совместно с отделом организационной работы и обеспечения деятельности Администрации Ненецкого автономного округа Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа в трехдневный срок после получения выписки 
из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке.
Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Аппарата Администрации 

Ненецкого автономного округа



              А.А. Блощинский

          

  
