ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Департамента природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа 
«Об утверждении Порядка прекращения права пользования недрами, в том числе досрочного, приостановления осуществления права пользования недрами и ограничения права пользования недрами 

в отношении участков недр местного значения»
Рассмотрение проекта приказа Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка прекращения права пользования недрами, в том числе досрочного, приостановления осуществления права пользования недрами и ограничения права пользования недрами в отношении участков недр местного значения» обусловлено следующим.
Федеральным законом от 30.04.2021 № 123-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О недрах», статью 1 Федерального Закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» и признании утратившими силу постановления Верховного Совета Российской Федерации «О порядке введения в действие положения о порядке лицензирования пользования недрами» и отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 30.04.2021 
№ 123-ФЗ) внесены изменения в Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» (далее – Закон РФ «О недрах»). 
Изменения и дополнения, принятые Федеральным законом от 30.04.2021 № 123-ФЗ вступают в силу с 1 января 2022 года.
В соответствии с принятыми изменениями уточнены основания и порядок прекращения права пользования недрами. Установлены порядки приостановления и ограничения права пользования недрами.
Статьей 21 Закона РФ «О недрах» в новой редакции установлено, что принятие решения о досрочном прекращении права пользования недрами, приостановлении осуществления права пользования недрами или об ограничении права пользования недрами в отношении участков недр местного значения осуществляется органами государственной власти субъектов Российской Федерации. В соответствии со статьей 12 закона Ненецкого автономного округа от 30.10.2012 № 82-оз «О недропользовании» порядок прекращения права пользования недрами, в том числе досрочного, приостановления осуществления права пользования недрами и ограничения права пользования недрами в отношении участков недр местного значения устанавливается уполномоченным органом исполнительной власти Ненецкого автономного округа в области недропользования.
В связи с чем, в соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 03.02.2006 № 673-оз «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа» подготовлен проект приказа Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка прекращения права пользования недрами, в том числе досрочного, приостановления осуществления права пользования недрами и ограничения права пользования недрами в отношении участков недр местного значения». 
Реализация правового акта не требует дополнительных финансовых затрат.
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