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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание
Администрации Ненецкого автономного округа 
в июле 2022 года
1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: 

Заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа Андрей Александрович Блощинский.
3. Разработчик: Департамент природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа; начальник управления агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия Мясникова Татьяна Сергеевна, 2-38-59 

4. Докладывает: руководитель Департамента природных ресурсов, экологии 
и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа Чабдаров Альберт Маратович.
5. Общая характеристика вопроса:

Статьей 16 закона Ненецкого автономного округа от 06.01.2005 № 542-оз «Об Администрации Ненецкого автономного округа и иных органах исполнительной власти Ненецкого автономного округа» установлено, 
что на заседаниях Администрации Ненецкого автономного округа принимаются нормативные правовые акты и правовые акты Администрации округа, соответственно Проект подлежит рассмотрению на заседании Администрации Ненецкого автономного округа.

Соглашением №350-09-2022-013 от 30.12.2021, заключенным Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики и Администрацией Ненецкого автономного округа предусмотрено предоставление субсидии из федерального бюджета бюджету Ненецкого автономного округа на реализацию мероприятий, предусмотренных планом мероприятий по реализации программы государственной поддержки традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов  РФ, утвержденным распоряжения Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2021 г. № 978-р. 

Данным Планом предусматривается создание производственных баз на пути кочевий на территории Ненецкого автономного округа и создание мастерской по обработке, переработке шкуры оленя в п. Нельмин-Нос Ненецкого автономного округа. 

Внесение предлагаемых изменений обусловлены следующим:

Указанными порядками предоставления субсидий предусматривается определение производственной базы, что представляет собой комплекс модульных зданий, строений, сооружений с оборудованием. При этом, порядками предусматривается возможность обращения за предоставлением субсидии на возмещение затрат, понесенных на момент обращения.
Таким образом возникает коллизия, при возмещении затрат, понесенных на момент обращения невозможно предоставить накладную или акт приема-передачи на какую-то часть производственной базы. Кроме этого, в условиях экономических трудностей, предприятия-производители приступают к производству только при внесении предоплаты. Принимая во внимание дороговизну объектов, а также очень сжатые сроки производства и поставки производственных баз в места кочевий оленеводов, принятие производственной базы отдельными объектами приведет к удорожанию и увеличению сроков поставки. Соответственно, чтобы избежать таких последствий целесообразно предусмотреть возможность возмещения субсидии на основании документов, подтверждающих понесенные финансовые затраты.

 
Проект затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем подлежит оценке регулирующего воздействия (заключение об оценке регулирующего воздействия № …от …).

Акты, подлежащие признанию утратившими силу, изменению, дополнению 
в связи с принятием вносимого проекта постановления, отсутствуют.

6. Проект предлагаемого решения:
1) принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа» в предложенном варианте;
2) организационно-контрольному управлению Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа совместно с Департаментом природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа (Чабдаров А.М.) в 3-дневный срок после получения выписки 
из протокола организовать оформление постановления Администрации Ненецкого автономного округа в установленном порядке.
Заместитель губернатора

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Аппарата Администрации

Ненецкого автономного округа                                                           А.А. Блощинский
