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Пояснительная записка

к вопросу, выносимому на заседание Администрации

в мае 2022 года
1. Вопрос: о проекте постановления Администрации Ненецкого автономного округа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность, связанную с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров».
2. Член Администрации, ответственный за подготовку вопроса: заместитель губернатора Ненецкого автономного округа – руководитель Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа Блощинский Андрей Александрович.
3. Разработчик: организационно-правовой отдел организационного управления Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, начальник отдела Дуркина Зоя Викторовна, 
4-01-15.
4. Докладывает: руководитель Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа Левина Елена Степановна.

5. Общая характеристика вопроса:
Организация хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров регламентировано Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2009 г. № 1148 «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» (далее - Постановление Правительства РФ № 1148)

В соответствии с пунктом 2 Постановления Правительства РФ № 1148 хранение наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров осуществляется юридическими лицами, имеющими лицензию на осуществление деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ 
и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений с указанием работ и услуг по хранению наркотических средств, психотропных веществ 
и прекурсоров.

На основании пункта 3 Постановления Правительства РФ № 1148 хранение наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров осуществляется 
в специально оборудованных помещениях, соответствующих требованиям 
к оснащению инженерно-техническими средствами охраны объектов и помещений, в которых осуществляются деятельность, связанная с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и внесенных в список I прекурсоров, и (или) культивирование наркосодержащих растений, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1035 «О порядке установления требований к оснащению инженерно-техническими средствами охраны объектов и помещений, в которых осуществляются деятельность, связанная с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, и (или) культивирование наркосодержащих растений» (далее - помещения), а также в местах временного хранения (за исключением прекурсоров).

Пунктом 4 Постановления Правительства РФ № 1148 помещения подразделяются на 5 категорий. В отношении помещений каждой из категорий устанавливаются требования к условиям хранения в них наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Ко 2-й категории относятся помещения аптечных организаций, предназначенные для хранения 3-месячного или 6-месячного запаса (для аптечных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и удаленных от населенных пунктов местностей) наркотических средств и психотропных веществ.

В соответствии с пунктом 6 Постановления Правительства РФ № 1148 в помещении, относящемся ко 2-й категории, наркотические средства и психотропные вещества хранятся в запирающихся сейфах или металлических шкафах.

Учитывая пункт 10 Постановления Правительства РФ № 1148 в целях обеспечения сохранности наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров помещения, за исключением помещений, относящихся к 5-й категории, подлежат охране.

Охрана помещений, относящихся к 1-й и 2-й категориям, осуществляется на договорной основе подразделениями войск национальной гвардии Российской Федерации, организацией, подведомственной Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, либо ведомственной охраной федеральных органов исполнительной власти и организаций, в ведении которых находятся указанные помещения.

На территории Ненецкого автономного округа единственной организацией, имеющей действующие лицензии на оптовый и розничный оборот наркотических средств и психотропных веществ, является ООО «Ненецкая фармация».

Наличие розничной лицензии позволяет производить розничную реализацию и льготный отпуск необходимых наркотических и психотропных препаратов жителям Ненецкого автономного округа.

Наличие оптовой лицензии позволяет производить поставки наркотических и психотропных препаратов в медицинские организации, расположенные на территории Ненецкого автономного округа.

Ценообразование на данные препараты осуществляется под контролем государства и не может превышать установленные законодательством надбавки.

Юридическое лицо с подобными лицензиями должно соблюдать строгие требования по доставке и охране наркотических средств и психотропных веществ.

Стоимость затрат на логистику (спецсвязь) и охрану превышает выручку от продажи наркотиков, т.е. ООО «Ненецкая фармация» несет убыток от данной деятельности, вместе с этим учитывая невозможность не поставлять наркотические средства и психотропные вещества ввиду отсутствия в регионе других фармацевтических организаций, имеющих данные лицензии организация оптовой и розничной торговли наркотическими средствами и психотропными веществами ООО «Ненецкая фармация» пока не остановлена.

В целях возмещения части затрат по указанным направления рассматриваемым проектом предлагается предоставлять на возмещение затрат, понесенных по доставке (транспортировке) наркотических средств, охрану помещений, предназначенных для хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсов.

Проектом устанавливаются:

характеристики организаций, которые будут иметь право на получение субсидии;

способ проведения отбора получателей субсидий – запрос предложений;

цели и основания предоставления субсидии;

механизм проведения запроса предложений и др.
Принятие проекта потребует дополнительных бюджетных ассигнований 
из средств окружного бюджета согласно финансово-экономическому обоснованию.
Источник финансирования окружной бюджет.
Количество необходимых оригиналов правовых актов, подлежащих подписанию – 1.

Предлагаемый проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, оценке регулирующего воздействия не подлежит.
6. Проект предлагаемого решения: 
принять постановление Администрации Ненецкого автономного округа 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность, связанную с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» в предложенном варианте;
отделу организационной работы Аппарата Администрации Ненецкого автономного округа совместно с Департаментом здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа в 3-дневный срок после получения выписки из протокола организовать оформление постановления в установленном порядке.

Заместитель губернатора 

Ненецкого автономного округа – 

руководитель Аппарата Администрации
Ненецкого автономного округа
                                                                   А.А. Блощинский
